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Sydostasien samt Indiska halvön 
 
 
 
 

 
 

1. Way Kambas NP 
2. Padang 
3. Kerinci Sebalat NP/Keresek Tua 
4. Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 
5. Muara Angke, Djakarta 
6. Curug Gendang, Carita 
7. Halimun NP 
8. Gunung Gede – Pangrango NP, Bogor 
9. Pamanukan 
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RESELEDARE 
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RESRUTT 
 
9/8 Gemensam avfärd från Köpenhamn.  
10/8 Via Singapore nådde vi Djakarta på morgonen. Pulau Rambut på em 
11/8 Flyg till Bandar Lampung, Sumatra. Trsp till Way Kambas NP. Em-skådning där 
12/8 Way Kambas NP hela dagen. Kvällstur till kl. 22.45 
13/8 Way Kambas NP. Besökte bl.a. Raja Gahwa 
14/8 Båttur på Way Kambas River 
15/8 Flyg via Djakarta till Padang, Sumatra. Lång trsp till Keresek Tua 
16/8 Kerinci Sebalat NP hela dagen till kl. 20.00. Vandrade upp till Air Minum 
17/8 Kerinci Sebalat NP hela dagen till kl. 19.00. Vandrade upp till ovanför Air Minum 
18/8 Fm i Kerinci Sebalat NP. Em risfält i Kerinci valley och W-Letter Waterfall 
19/8 Trsp söderut till Sungai Penuh. Em skådning längs Tapan Road (övre delarna) 
20/8 Tapan Road hela dagen 
21/8 Tapan Road hela dagen 
22/8 Tapan Road hela dagen 
23/8 Trsp till Padang. Kvällsflyg till Djakarta 
24/8 Muara Angke under morgonen. Trsp till Carita och em-skådning vid Curug Gendang 
25/8 Curug Gendang under morgonen och fm. Resten av dagen transport till Halimun NP 
26/8 Halimun NP 
27/8 Morgon i Halimun NP. Trsp till Bogor. Skådning i Bogor Botanical Garden. Trsp till 

Cibodas 
28/8 Gunung Gede – Pangrango NP under hela dagen 
29/8 Gunung Gede – Pangrango NP fram till em. Cibodas golfbana på em 
30/8 Cibodas golfbana och Botanical Garden under morgonen. Trsp till Pamanukan och 

skådning där 
31/8 Pamanukan och Sukra under morgonen. Trsp till Djakarta Airport. Kvällsflyg till 

Singapore 
1/9 Hemkomst till Skandinavien 
 
 
 
 
OMSLAG. Sunda Warbler. Foto: Magnus Westerlind 
DENNA SIDA. Long-tailed Broadbill. Teckning: Peter Elfman 
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Ormhalsfågel var en av flera fina arter på Pulau Rambut.                              Foto: Magnus Westerlind 
 
RESEDAGBOK 
 
9 augusti 
Resenärerna från Göteborg och Stockholm anslöt 
med Köpenhamnsresenärerna på Kastrup där vi 
gemensamt avreste mot Singapore kl.11.20. 
 
10 augusti 
Vi landade i gryningen i Singapore och efter en 
kortare väntan bordade vi planet mot Djakarta. Vi 
nådde Djakarta internationella flygplats kl. 08.30 
och efter att ha köpt visum och hämtat ut vårt baga-
ge mötte vi äntligen vår lokalguide, Katamsi, för de 
närmaste dagarna.  
  Efter en rätt så snabb transport till hotellet (ingen 
”traffic jam”) kunde vi efter en stunds paus med 
välbehövlig power nap, äta lunch på hotellet. Lun-
chen kunde tyckas för given men då Ramadan råd-
de (t.o.m. 31 augusti) var det inte alltid så givet hur 
vi skulle lösa matfrågan under dygnets ljusa tim-
mar. Det ordnade sig dock alltid under hela resan. 
Därefter iväg för den första skådarturen.  
  Vårt första skådarpass i den indonesiska övärlden 
var förlagd till den lilla ön Pulau Rambut utanför 
Djakarta. Efter en tjugo minuter lång båtfärd med 
förbipasserande Christmas Island Frigatebird nåd-
de vi land och promenerade genom mangrovesko-
gen till det höga fågeltorn som ligger mitt på ön. 
Härifrån har man perfekt vy ut över öns hägerkolo-
ni. Purpur- och ägretthäger dominerar men här 
finns också en del silkes- och natthägrar och brons-
ibisar. Öns stora dragningskraft är en liten popula-
tion Milky Stork och vi såg en yngre fågel flyga 
förbi vår observationsplats. Perfekt start på resan! 
Andra trevliga bekantskaper här ute var Little Black 
Cormorant, ormhalsfågel, White-bellied Sea Eagle, 
Black-naped Tern, Pied Imperial Pigeon, Cave 
Swiftlet, Collared Kingfisher, Oriental Magpie 
Robin, Golden-bellied Gerygone, Brown-throated 
Sunbird och Javan Myna.  
  Tillbaks på hotellet åt de flesta av oss Javas speci-
alitet – oxsvanssoppa. Gott! 
 

 
11 augusti 
Tidig frukost för transport till flygplatsen där vårt 
morgonflyg till Bandar Lampung på sydligaste 
Sumatra avgick kl. 08.20.  
  En halvtimme senare kände vi Sumatras fasta 
mark under fötterna. För de flesta för allra första 
gången. Vi spillde ingen tid på flygplatsen utan 
satte oss i våra väntande fordon och avverkade den 
en och en halv timme långa transporten till vår 
lodge i utkanten av Way Kambas NP. Här skulle vi 
bo de kommande fyra nätterna.  
  Way Kambas är tillsammans med Taman Negara i 
Västmalaysia och Danum Valley på Borneo de mest 
fågelrika låglandsregnskogarna som finns kvar i 
Stora Sundaregionen. Way Kambas är utan tvekan 
den minst besökta. Utöver den sällsynta sumatrati-
gern finns här den ännu mera sällsynta sumatra-
noshörningen och White-winged Duck. Området är 
därtill kanske det bästa i Sydostasien med avseende 
på ugglor, nattskärror och Frogmouths (mera om 
detta senare). 
  Efter god lunch på lodge och efterföljande siesta 
gjorde vi en eftermiddagstur in i nationalparken. Vi 
skådade längs vägen in och höll på till kl. 18.30. 
Några obsar från eftermiddagen: Red-naped Trogon 
2, Red-crowned Barbet flera ropande, Banded 
Broadbill 2, Blue-winged Leafbird, Rufous-tailed 
Tailorbird 10 och Crimson Sunbird 1 � . På väg ut 
ur parken gick plötsligt 3 elefanter på vägen. Mäk-
tigt! 
  Tillbaka på lodgen artgenomgång till tjånkandet 
från en Large-tailed Nightjar. Därefter middag och 
välbehövlig sömn. 
 
12 augusti 
Vi hade nu blivit varma i kläderna så efter frukost 
kl. 05.30 drog vi direkt ut i fält. Vi hade tillång till 
bil (trång) och chaufför hela vistelsen här och ut-
nyttjade detta flitigt.  
  Vi skådade oss långsamt fram på vägen till Head 
Quarter (HQ) inne i parken och nådde detta vid 
lunchtid. För de flesta i gruppen fylldes morgonkö-
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ren av helt nya läten och vi gjorde vårt bästa för att 
fösöka få syn på upphovsmännen till dessa. Flera 
små Babblers visslade från den lägre delen av vege-
tationen och vi kunde notera bl.a. Chestnut-rumped 
och Chestnut-winged Babbler. Andra spännande 
röster var Great Argus, Green Imperial Pigeon, 
Violet Cuckoo, Rufous Woodpecker, Black-and-red 
Broadbill, Green Iora, Asian Paradise-Flycatcher, 
Fluffy-backed Tit-Babbler, Crimson-breasted Flo-
werpecker och Dark-throated Oriole.  
  Efter fältlunch tog vi en längre siesta under taket 
av en paviljong vid HQ. Det var verkligen varmt 
mitt på dagen. Evas termometer visade på över 30 
grader. Skönt att vi i alla fall hade skugga under 
vilan. 
  På eftermiddagen gick vi vägen tillbaka. Fågeltill-
gången var dock begränsad (för torrt?) och vi såg 
mest repriser från förmiddagen.  
  Efter artgenomgång och middag gjorde vi en ny 
runda med bilen in i parken. Målet var givetvis 
nattfåglar och vi blev verkligen inte lottlösa. Vår 
första art blev en ropande Javan Frogmouth. Den 
hördes bra men kom aldrig inom synhåll. Sedan 
fortsatte det med fågel vi varje stopp och där vi 
vände ropade plötsligt 1 Large Frogmouth. Kanon! 
Dessutom kunde vi summera 11 Brown Hawk Owl 
och 2 Reddish Scops Owl. Vilken kväll! 
 
13 augusti 
Frukost kl. 04.30 och iväg 05.10. 
Vi körde direkt till HQ där vår båt uppför Way 
Kambas River väntade på oss. Morgonexkursionen 
hade som mål att spana efter White-winged Duck. 
Arten är nattaktiv och skogsbunden, därtill mycket 
skygg. Efter en kortare båttur, där vi hann se 1 
Stork-billed Kingfisher, promenerade vi genom 
skogen till några fuktängar. En grupp sambarer 
tittade ett ögonblick på oss innan de tog till klövar-
na och sprang in i skogen. En Red Junglefowl gol i 
skogen (få av den varan i den här delen av Sydost-
asien) när vi gick vidare till nästa ängsområde. 
Även här kammade vi noll vad gällde skogslevande 
änder. Vi gjorde däremot andra nya bekantskaper ur 
fågelfaunan. 1 adult Grey-headed Fish Eagle passe-
rade förbi på bra avstånd. Likaså flera Cinnamon-
headed Green Pigeon. Fiery och Scarlet Minivet 
blev också nya. På väg tillbaka såg vi relativt färska 
noshörningsspår (dygnsgamla). Spännande! På 
återresan med båten fick några även se Blue-eared 
Kingfisher som snabbt pilade förbi, tätt över vatten-
ytan. 
  Tillbaka vid HQ spanade vi in några små Fruit 
Bats som hängde och kurade under ett basttak till en 
liten byggnad. Arttillhörigheten blev dock knepig 
då tandprofilen är den säkraste karaktären att sär-
skilja sex arter åt. Resten av förmiddagen ägnade vi 
åt huvudvägen ut ur parken. Inledningsvis var det 
rätt så låg aktivitet men då och då röjde sig nya 
arter, dels genom sång men också rent visuellt. Vi 

kunde notera bl.a. Short-tailed och Moustached 
Babbler och Red-bearded Bee-eater. Den sist-
nämnda är en av tre skogslevande biätare i Sydost-
asien. En trogon röjde sig med sitt ropande och vi 
hade plötsligt 2 Scarlet-rumped Trogon nära oss. 
Bland däggdjuren såg vi ett fint par Indian Muntjac 
Och en grann Prevost´s Squirrel. Tjugo i tolv vände 
vi åter mot lodgen för lunch och siesta. 
 

Red-bearded Bee-eater, Way Kambas NP. Helt 
bunden till tät skog. Foto: Magnus Westerlind 
 
  Med nya krafter drog vi ut till nationalparken på 
eftermiddagen. Som alltid (nästan) i regnskog vän-
tade nya arter på oss. Det är fascinerande hur 
mycket nytt som dyker upp fast man skådar sig 
genom samma sträckor dag efter dag. Två Rufous-
tailed Shama hade sångduell med varandra i ett 
skogsparti som gav fantastisk akustik åt dessa skön-
sjungande fåglar. Det låter som varje ton vägs på 
guldvåg innan den ges fri passage till åhöraren. På 
samma ställe ropade 1 Banded Pitta, dessvärre lite 
för långt iväg för att vi skulle få syn på den. Här 
hördes också 2 Chestnut-backed Scimitar Babbler. 
Vid en broövergång fick vi suveräna obsar på 2 
Malaysian Blue Flycatcher. Vanligtvis en svårsedd 
art, den sjunger dock flitigt. Vi dröjde oss kvar vid 
en glänta och väntade här in mörkret. Precis som vi 
hoppats började 1 Bonaparte´s Nightjar att ropa sitt 
märkliga råmande läte. Strax därpå hördes ytterliga-
re en fågel och vi fick även se när en av fåglarna 
jagade förbi oss i silhuett mot himlen. Verkligen 
häftigt. Det är inte många kända platser där man 
kan träffa på arten. Way Kambas är en lokal.  
  Nöjda med detta återvände vi till vår lodge för 
middag. 
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Way Kambas River.                                                                                                              Foto: Göran Pettersson 

 
14 augusti 
Frukost kl. 05.30. 
  På väg in i parken såg vi en grupp om 4 Crested 
Fireback födosöka längs vägen. Kul. Vanligtvis en 
lättsedd art här.  
  Innan vi steg ned i båtarna som skulle ta oss på 
Way Kambas River ända till mynningen i Javan Sea 
spanade vi av ett fruktbärande träd vid HQ och här 
såg vi bl.a. Brown och Red-crowned Barbet. 
  Inledningsvis åkte vi långsamt fram med båtarna. 
Vi spanade flitigt efter nya bekantskaper ur fågel-
världen. 1 mörk Changeable Hawk Eagle blev 
resans enda observation av den arten. Ytterligare en 
örn, Grey-headed Fish Eagle, sågs med flera exem-
plar. Även några Black-thighed Falconet sågs i 
början av båtfärden. 1 Banded Woodpecker sågs bra 
av ena båten och hördes väl av den andra (vi åkte i 
två båtar). Blue-eared Kingfisher var en art som vi 
ofta såg snabbt flyga in i den täta strandvegetatio-
nen. 10 ex noterades under dagen. 1 ensam �  Purp-
le-throated Sunbird sågs lite halvbra av delar ur 
gruppen. Tyvärr hittade vi ingen mer av den varan. 
  När vi närmade oss mynningen dök det upp flera 
brahminglador och sammanlagt 4 Lesser Adjutant. 
Sammanlagt 3 Small Blue Kingfisher noterades och 
2 sjungande Mangrove Blue Flyctacher hördes. 
Mängden nipaplamer ökade ju närmre havet vi 
kom. 1 Copper-throated Sunbird sågs bra, dessvär-
re bara av den ena båten. Den lilla fiskeby som 
fanns vid flodmynningen under rekresan (2007) var 
nedmonterad och invånarna hade fått flytta ut ur  

 
nationalparken. Vi åt vår medhavda lunch vid den 
bortflyttade byn och såg här våra första Ashy Tai-
lorbirds. 
  Återvägen bjöd inte på några märkvärdigheter 
annat än en översomrande yngre fiskgjuse som 
vållade ett visst problem vid artbestämningen. Fisk-
gjuse här! 
  Tillbaka vid HQ tog vi en kortare paus innan vi 
promenadskådade oss vägen tillbaka under en tim-
me. Vi gjorde inga nya fynd men fick fina obsar på 
en högljudd grupp Chestnut-winged Babbler. Höjd-
punkten på eftermiddagen blev vår chaufförs stake-
out på en häckande Large Frogmouth. Vilket litet 
bo till den stora fågeln. 
  På lodgen blev det god middag till två arter natt-
skärra, nämligen Large-tailed och Malaysian Eared 
Nightjar. 
 
15 augusti 
Frukost kl. 05.00. 
  Idag hade vi mycket transport framför oss. Vi 
inledde med bil till Bandar Lampung och därifrån 
vidare med flyg till Djakarta. Vi hade lite tid över 
på flygplatsen och åt därför en tidig lunch där. Halv 
två på eftermiddagen gick flyget till Padang på 
Sumatras centrala västkust (framme där kl. 15.00). 
Lagom när vi skulle lämna flygplatsen fick Jan syn 
på 3 Barred Buttonquail som gick helt öppet på en 
anlagd grönyta. Det blev en riktig praktobs på fåg-
larna.  



� � � �� � ����
� �  

 7

  Därefter vidtog en tröttande och långsam transport 
till Keresek Tua i Kerinci Valley. Vi åt middag 
längs vägen när dagens fasta var avslutad. Det blev 
vårt första test av det beryktade Padangköket. Rätt 
så gott tyckte de flesta. Först kl 00.40 nådde vi vårt 
logi hos Mr Subandi. Ingen hade några problem att 
somna in några timmar innan morgondagens fru-
kost vankades. 
 
16 augusti 
Frukost kl. 06.00 (lite sovmorgon trots allt). 
  Idag blev det en riktig heldag i Kerinci Sebalat 
NP. Vi steg ca 250 höjdmeter under dagen (och 
sjönk lika mycket). Den täta skogen och höjden (ca 
2.000 meter över havet) bjöd på svalka under större 
delen av dagen vilket var skönt för oss alla. Prome-
nadtakten var låg men så stötte vi också på många 
nya arter för resan. Vi lyssnade mycket och med 
lock och pock fick vi även så många av de ljudliga 
arterna i skogen. Det var mest med fågel på de lägre 
höjderna men varje nivå har sin fågelfauna.  
  Det var härligt att vandra genom den högstammiga 
skogen och lyssna till all fågelsång. 1 Bronze-tailed 
Peacock-Pheasant hostade från ravinen till vänster 
om stigen. Det var dock inte att tänka på att försöka 
få syn på den då undervegetationen var mycket tät. 
Flera arter duvor ropade, Barred och Little Cucko 
Dove samt Sumatran Green Pigeon. De maniska 
upprepningarna från Fire-tufted och Black-browed 
Barbet kom att följa oss hela dagen. Sången från 
Lesser Shortwing hördes också många gånger. Vi 
kunde summera 8 ex när dagen var över. Vi stötte 
på flera meståg och Mountain Leaf Warbler var en 
av de mera talrikare arterna tillsammans med bl.a. 
Black-capped och Mountain White-eye och Grey-
headed Canary Flycatcher. 3 Rusty-breasted Wren 
Babbler sjöng kraftigt men ville inte visa sig. Även 
Golden och Grey-throated Babbler var vanliga. 
  Vi fikade vid första rastplatsen ett stycke upp i 
skogen. 1 Three-striped Ground Squirrel var helt 
orädd för oss och undersökte alla smulor vi tappade 
under fikan. Här hade det varit fikabesökare förr, 
det märktes. Lagom när vi skulle fortsätta vår vand-
ring dök 1 Sumatran Trogon upp. Fin endem. Bar-
red Eagle Owl hördes ropa, mitt på ljusan dag! 
  Efter ett tag blev lutningen lite tydligare och träd-
höjden ökade. 1 Red-billed Partridge ropade nära 
oss. Det här är en av de svårare arterna att hitta i 
nationalparken så det kändes som en bonus. Vi såg 
våra första Blue Nuthatch för resan. Ursnygg nöt-
väcka! Plötsligt satt 1 �  Rufous-vented Niltava helt 
öppet nära stigen. Ytterligare en bonusart.  
  Det var nu dags för lunch och vi hade nått rastplats 
nr. 2. Fortare än så gick vi inte. I anslutning till 
lunchstoppet gick vi ner till ravinen nära stigen. 2 
Sunda Laughinghtrush sågs bra. Nu ropade också 2 
Red-billed Partridge nära oss. Trots en mycket 
stillastående grupp kunde vi bara se på vegetationen 

som böjdes var fåglarna gick. Inte en skymt av 
djuren själva.  
  Vi fortsatte upp till den rastplats som kallas Air 
Minum (dricksvatten) innan vi vände tillbaka ned-
för berget. Fågelaktiviteten var nu betydligt lugnare 
och inte mycket hördes (eller syntes) under nedfär-
den. Vi stoppade vid första fikaplatsen och invänta-
de skymningen här. Nattskärror, grodmunnar och 
ugglor var nästa punkt på dagens långa program. 
Lagom när vi trodde att fåglarna skulle börja ropa 
startade en konsert utan dess like i skogen. De rack-
arns cikadorna drog igång sitt öronbedövande spek-
takel. Det var bara att fly fältet. Lagom när vi nådde 
skogskanten och odlingarna fick vi i alla fall höra 
Mountain Scops Owl och Short-tailed Frogmouth 
ropa några gånger.  
 

Sumatran Trogon, Kerinci Sebalat NP. 
Foto: Göran Pettersson 
 
  Nöjda med en fantastiskt god utdelning av många 
Sumatraendemer under dagen, kunde vi äta middag 
på vårt Home stay och med trötta ögon snabbt som-
na in. 
 
17 augusti 
Frukost kl. 05.30 
  Ny heldag i Kerinci Sebalat NP. Liksom gårdagen 
var aktiviteten mycket god direkt vi kom in i sko-
gen. 3 arter Wren Babbler sjöng med Eye-browed  i 
topp. Även 2 sågs. En annan ny Babbler för resan 
var Spot-necked Babbler. Snygg sak. Shiny Whist-
ling Thrush var nästa endem på menyn. Illustratio-
nen i fältguiden var inte den bästa så vi svävade i 
ovisshet ett ögonblick innan vi förstod vilken art det 
rörde sig om. Vi kunde räkna till 5 fåglar under 
dagen. Längre upp i backen visade sig en grupp  
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Mt Kerinci. Teodlingar i förgrunden.                                                                                   Foto: Göran Pettersson 

 
Salvadori´s Pehasant. Oskyggga fåglar men visste 
precis var de skulle stå för att vara svårsedda.  
  Vi höll ett något högre tempo idag och lunchade 
uppe vid Air Minum. Vi fortsatte ytterligare ett 
stycke uppför berget med hopp om att kunna hitta 
någon Sumatran Cochoa. De få fynden från områ-
det är på högre höjd. Vi noterade flera sjungande 
Sunda Bush Warbler och en grupp Long-tailed 
Sibia. Typiska arter när man når lite höjd. Det fanns 
även flera Blue Nuthatch här uppe. Men ingen Co-
choa.  
  Liksom gårdagen dog fågelaktiviteten ut under 
eftermiddag varför vi vände neråt. På nervägen 
ropade 1 Pink-headed Fruit Dove. Vi kunde dock 
inte få korn på fågeln i de höga och täta trädkronor-
na. Vi tog en eftermiddagsfika vi första rastplatsen 
och såg flera repriser från gårdagen. 
  Efter en ny fin dag på berget kunde vi äta middag 
och umgås lite med de övriga gästerna på vårt 
Home stay. 
 
18 augusti 
Tidig frukost kl. 04.00. 
  Göran hade gett sig den på att vi skulle få in de 
kvarstående målarterna i Kerinci. Sagt och gjort tog 
vi en extra tidig frukost och vandrade sedan i mörk-
ret ut i nationalparksskogen. Det började låta från 
skogen innan vi egentligen nått själva brynet. 1 
Rajah Scops Owl ropade sitt otypiska Scops-läte 
några gånger. När vi nått lite längre in började 1 
Short-tailed Frogmouth att jama. Den kom närmre  

 
och satt snart nära oss, dock utom synhåll. Ytterli-
gare en individ ropade lite längre bort. Mitt i grod-
munskonserten hördes 1 Salvadori´s Nightjar 
mycket bra. Det var väl för väl efter fiaskot med 
cikadorna häromkvällen. Nu började gryningsljuset 
sippra ner mellan bladverken och då ropade 1 
Schneider´s Pitta till vänster om oss. Häftigt! Den 
arten hade ju varit knäpptyst fram till nu. Innan vi 
nådde första rastplatsen blev det stor konsert av 
Wren Babblers. Fyra arter tävlade om vårt hörselut-
rymme, Pygmy, Eye-browed, Rusty-breasted och 
den svåraste, nämligen Sumatran Wren Babbler 
(den sistnämnda är nyligen splittad från Long-billed 
Wren Babbler som förekommer i östra Himalaya).  
  Som sagt, vi kände oss nöjda med inledningen på 
dagen och tog oss en stärkande kaffepaus. Ehn hade 
alltid ryggsäcken fylld med kaffe, te, varmt vatten 
och biscuits. Vi fortsatte sedan lite längre uppför 
sluttningen och gårdagens Pink-headed Fuit Dove 
ropade från några höga trädkronor. Anders lyckades 
få en skymt av fågeln när den bytte träd. De i grup-
pen som ännu inte lyckats få se Salvadori´s Phea-
sant fick sitt lystmäte idag. 1 Sumatran Drongo 
sjöng och ytterligare en fågel sågs. Vi vände nu åter 
mot bussen som stod parkerad ute i odlingarna. På 
vägen tillbaka dök äntligen en flock Sunda Minivet 
upp. Här såg vi även 3 Sunda Bulbul, vilket f.ö. 
blev resans enda observation av den arten.  Vi lyck-
ades verkligen med dagens föresats att plocka in de 
återstående målarterna. Det var bara den jämrans 
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Cochoan som undgick våra skarpa blickar och goda 
hörsel. 
  Vi åt lunch på vårt Homestay och tog en stunds 
siesta i värmen. Det var betydligt varmare här nere i 
dalbotten än uppe på sluttningarna i skuggan av de 
höga träden. Vid halv tre-tiden åkte vi ut till ett 
fuktigare område med risfält och lite kanaler. Vi 
nådde inte den sumpskogen vi hoppats på då de 
övervuxna våtmarkerna spärrade vår väg. Det blev 
en del spännande fåglar i alla fall, bl.a. Black Eagle 
som svävade mot vinden längs bergssidan, 3 Pacific 
Black Duck kändes bra då arten är fåtalig på Sumat-
ra. Flera flockar med Munias drog över fälten och 
vi kunde bestämma både Scaly-breasted och White-
capped.  
  Vi avslutade eftermiddagen med ett besök vid W-
Letter Waterfall. Rätt så omgående hittade vi målar-
ten Waterfall Swiftlet. Stora fina förband med fåglar 
låg och kretsade högt över vattenfallet. Dessförin-
nan hade vi sett 1 Lesser Forktail födosöka ute i det 
brusande vattnet. När vi vände tillbaka till bussen 
kunde vi summera seglarna till 170 stycken. Ett 
imponerande antal av denna relativt okända art. 
Man vet inte ens artens utbredning. Men här finns 
de i alla fall. 
  På kvällen middag och lite socialt umgänge med 
de övriga gästerna på vårt Homestay. 
 
19 augusti 
Sovmorgon och frukost kl. 07.30. 
  Vid kl. 08.10 lämnade vi Keresek Tua för fortsatt 
färd till Sungai Penuh, längre söderut i dalen. Första 
halvtimmen åkte vi genom de omfattande teodling-
arna som präglar jordbruket här i den övre delen av 
dalen. Sedan kom vi in i grönsaks- och risdistriktet. 
Vi gjorde några korta stopp läns vägen och såg bl.a. 
Collared Kingfisher, Baya Weaver och svartvingad 
glada. Framme i Sungai Penuh tog vi in på sta´ns 
bästa hotell, vilket inte säger så mycket. Några 
bytte rum under eftermiddagen. Ehn var ut och 
handlade lunch åt oss, vilket inte alltid var så enkelt 
under fastemånaden Ramadan. Vi åt hans Padang 
food-inköp i hotellets frukostrestaurang. 
  Eftersom vi nådde hotellet så tidigt fick vi en hel 
eftermiddag till förfogande på Tapan Road, alltså 
ställde vi kosan dit. Det tar en dryg timme att köra 
upp dit på halvdana vägar (efter fyra dagar hade vi 
dock vant oss och kunde utnyttja mörkertransporten 
till vila). Efter att vi nått krönet och själva gaten till 
Kerinci Sebalat NP (som Tapan Road skär igenom) 
stoppade vi för skådning. Vi gick längs vägen och 
förflyttade oss några gånger med bilen. De vid-
sträckta skogarna följde dalgången och skogsåsar-
na. Längs nere dalen hördes den lilla floden brusa. I 
fågelväg fann vi bl.a. Blyth´s Hawk Eagle, Green-
billed Malkoha, Sumatraendemerna Cream-striped 
och Spot-necked Bulbul, Orange-spotted Bulbul 
(mycket fåtalig på Sumatra), 2 par Masked Leaf-

bird, Black-and-crimson Oriole och Sumatran Tre-
epie. 
  Vi körde den dryga vägen ner till Sungai Penuh 
och väntade med middagen tills dagens fasteätare 
hade lämnat restaurangen. Det blir rätt så packat 
med folk på matställena just när fastan bröts för 
dagen. 
 

Blyth´s Hawk Eagle, Tapan Road. 
Foto: Magnus Westerlind 
 
20 augusti 
Frukost kl. 04.30 och iväg 05.10. 
  En heldag på Tapan Road låg framför oss. Vi 
började lite nedanför krönet och promenerade långa 
sträckor i utförsbacke. Skönt. Då och då kom det 
lite födosökande fågelflockar. Oriental White-eye 
var en av karaktärsarterna i flockarna. Andra arter i 
större antal var 6 Little Cuckoo Dove, Black-browed 
Barbet (riktigt vanlig med sitt koka-trapp-läte), 21 
Long-tailed Broadbill, 10 Pygmy Wren Babbler och 
10 Temmincḱs Sunbird. Innan vi körde ner till bron 
på ca 900 meters höjd ropade en Black-crowned 
Pitta några gånger, en av resans mest åtråvärda 
målarter. Efter noggrant spanande in i den täta 
vegetationen hittade vi fågeln ståendes helt öppet i 
en liten glugg i grönskan. Vi kunde se den superbra 
i tubkikarna. Halsen vibrerade då den ropade. En 
riktigt häftig obs! 
  Vi lunchade vid bron och tog en liten siesta (där 
åtminstone reseledaren knoppade in rejält). Vi flo-
den sågs sammanlagt 3 Sunda Forktail. Även några 
Blue Whistling Thrush visade sig här. Efter siestan 
fortsatte vi vår promenad utför dalgången. Ett 
stycke fram ropade en Red-headed Trogon, som  
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Tapan Road, Kerinci Sebalat NP.                                                                                         Foto: Göran Pettersson 

 
även visade sig en stund. Sammanlagt 2 par Wre-
athed Hornbill svischade förbi. Häftiga fåglar! Den 
raska ekorren Plantain Squirrel blev vanlig efter 
bron och vi noterade 8 ex under dagen. Även några 
Sunda Pig-tailed Macaque sågs. Under större delen 
av dagen genljöd skogarna av siamangernas kraft-
fulla kontaktrop. 
  Kl. 17.15 vände vi åter till Sungai Penuh. Lagom 
när vi skulle åka till middagsrestaurangen öppnades 
himlens alla portar. Vi fick uppleva ett enormt 
skyfall som pågick i en halvtimmes tid. 
 
21 augusti 
Frukost kl. 04.30 och iväg 05.10. 
  Vi höll oss på Tapan Road under hela dagen. Någ-
ra av oss inledde skådningen i regnjacka. Det blev 
dessbättre inte mycket av de mörka molnen och 
duggregnet upphörde snart. Direkt när vi började 
promenera hördes en ny melodi från vägkanten. Det 
var 1 Yellow-bellied Warbler som sjöng. Bra art för 
resan. Vi började gå lite ovanför där pittan ropade 
igår, men idag var den tyst. Däremot flög flera 
Treron-duvor upp i skogskanten och det var två 
olika arter, Thick-billed och Wedge-tailed Green 
Pigeon. Vi fick hyggliga obsar på dem. Här dök 
även 1 Chestnut-winged Laughingthrush upp. Nu 
fick alla chans att se den. En flock på 7 Mountain 
Imperial Pigeon flög över en av bergåsarna. Det 
blev resans enda observation.  
  Idag noterade vi också resans största antal av 
Bronze-tailed Peacock-Pheasant, hela 7 ropande 
fåglar. Vi skådade oss ner till bron, som nu hade  

 
blivit vårt ”fältlunchak”. Även idag sågs Sunda 
Forktail inunder bron. De verkade häcka där.  
  Efter lunch fortsatte vi nedför vägen. Det var fro-
digare här med tätare undervegetation. Även vär-
men kändes lite mer. Vi stötte på flera Green-billed 
Malkoha och några visade sig riktigt bra. Floden 
brusade tydligare nu och ravinen vi följde var också 
smalare än på den högre belägna delen av vägen. 
Några större seglare drog fram och åter med de 
mindre Glossy Swiftlet. Det var 3 Silver-rumped 
Needletail som födosökte längs flodens sträckning. 
Kul. Det här var en art som vi räknat med i Way 
Kambas, men som vi inte fick se där. I träden längs 
vägen satt flera Whiskered Treeswift. Bra utbud på 
seglare med andra ord. Vi fick också se flera Rhi-
noceros Hornbill som flög förbi med sin karaktäris-
tiska och imponerade silhuett. Igår såg vi flera 
sällskap med Long-tailed Broadbill och ubudet 
fortsatte även idag, sammanlagt 15 fåglar bokför-
des. Av bulbylerna var det Cream-striped Bulbul 
som var vanligast, 15 fåglar. 1 ensam Sooty-headed 
Bulbul såg, visserligen en introducerad art på Su-
matra (från Java) men höjden var förvånande. Det 
är en låglandsart och vi noterade 875 höjdmeter vid 
observationstillfället. Vi stannade lite längre vid en 
vägkrök där Mr Subandi sett tiger för några år se-
dan. Den var ju inte kvar men 1 �  White-tailed 
Flyycatcher satt väl synligt i en torr trädtopp. De 
blåkantade svarta tertialerna syntes bra. Även 2 
Black Laughingthrush hade en liten föreställning 
där vi fick hyggliga obsar på åtminstone den ena 
fågeln. 
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  Innan vi vände tillbaka med bussen fick vi hyggli-
ga obsar på några Asian Fairy Bluebird, en art som 
varit förvånansvärt fåtalig under resan. Andra arter 
som uppträdde i bra antal under dagen var t.ex. 
Ashy Drongo, Temminck´s Sunbird och Grey-
throated Babbler. En ekorre blev ny för resan, näm-
ligen Black-striped Squirrel. 
  På kvällen middag på ”vår” Padangrestaurang. 
 
22 augusti 
Frukost kl. 05 (en halvtimmes sovmorgon) och iväg 
efter Ehns frukost kl. 05.40. 
  Idag körde vi ända ner till bron för att vi skulle 
hinna skåda även på de lägre nivåerna längs vägen. 
Vi startade alltså på 900 meters höjd och avslutade 
på ca 700 meters höjd. 
  Det gick lite trögt inledningsvis men sedan började 
fåglarna droppa in. Vi hittade några bulbyler som vi 
inte sett tidigare, 1 Grey-bellied Bulbul och 3 Ashy 
Bulbul. Vi spanade dock förgäves efter Scaly-
breasted, en av de snyggaste bulbylerna. En fin s.k. 
Bird wave dök upp och här fanns det framför allt 
massor med Black-and-crimson Oriole, hela 10 
fåglar. Dessutom 5 Orange-bellied Flowerpecker 
och högt upp i trädkronorna 2 Spectacled Spider-
hunter. Lite längre fram på vägen blev det dags för 
Leafbirds. Vi såg sammanlagt 5 Blue-masked Leaf-
bird och hade kunde nu summera totalt 11 fåglar för 
våra dagar på Tapan Road. En hög siffra. Ytterliga-
re en Leafbird sågs här, nämligen Golden-fronted, 
numera splittad till Sumatran Leafbird, en ny en-
dem alltså. Vi såg 4 fåglar.    
  Vi lunchade nära det ständigt pågående vägarbetet. 
Det måste vara hårt slitage på vägen när monsun-
regnet faller. Det var riktigt varmt nu och de flesta 
av oss tog en tupplur i bussen. Även fast alla fönster 
var öppna i bussen svettades vi rejält under vilan. 1 
Pygmy Wren Babbler sjöng flitigt från bäckravinen 
bredvid bussen. När vi återupptog vår promenad 
kom 1 Rufous-bellied Eagle glidande några varv 
alldeles ovanför oss. En riktigt fin observation. 
Plöstligt hördes ett ensamt stånkande - Helmeted 
Hornbill (perfekt ropande). Vi fick höra hela satsen 
med det avslutande vansinnesskrattet. Härligt! På 
lägre nivå 5 ropande Gold-whiskered Barbet, även 
2 ropande Blue-eraed Barbet. Många förknippar 
Golden-bellied Gerygone med lågland och särskilt 
mangrove. Arten finns dock även i högre belägna 
skogar. Vi hörde 3 sjungande fåglar idag. Andra kul 
arter var 1 �  Pale Blue Flycatcher, och sammanlagt 
12 Sumatran Treepie under dagen.  
  Innan vi vände tillbaka med bussen kom ett fint 
gäng med Babblers. Många individer och flera arter 
som Chestnut-backed Scimitar Babbler, 10 Brown 
Fulvetta, 3 Rufous-fronted och 4 Golden Babbler. 
 
23 augusti 
Tidig avfärd mot Padang redan kl. 04.10. 

  Vi passerade Keresek Tua i mörkret och när det 
ljusnade var det frukostdags vid en liten bro. Färden 
fortsatte utan märkvärdiga avbrott annat än för 
inköp av saftiga och stora passionsfruktsklasar. 
Mums! Vi hade flyt när vi nådde sträckan för ett 
omfattande vägarbete. Vår chaufför hade skickligt 
hittat de rätta luckorna så vi kom nästan längst fram 
i kön då man öppnade för nedåtgående trafik, precis 
när vi kom fram till stoppet. Vi nådde Padang i god 
tid för vårt flyg och tog lunch på en kinarestaurang 
med mycket fisk och skaldjur på menyn. De fritera-
de bläckfiskarna var särskilt goda. 
  Innan vi körde in på flygplatsen gjorde vi en stopp 
i de lite fuktigare omgivningarna som omger flyg-
platsen. 1 Cinnamon Bittern och 1 Paddyfield Pipit 
blev nya researter. Redan innan vi checkade in 
förstod vi att det skulle bli några timmars väntan på 
flygplatsen. Planet från Djakarta var försenat och 
hade ännu inte lämnat huvudstaden. Först kl. 20.40 
kom vi iväg. Det blev sen ankomst till hotellet i 
Djakarta där vi träffade Anita som kommit ner för 
extradagarna på Java. Några hungriga själar fick sig 
ett sent skrovmål på hotellrestaurangen.  
 

Vi förbereder oss för kvällsmat efter dagens fasta. 
Foto: Göran Pettersson 
 
EXTRADAGAR PÅ JAVA 
24 augusti 
Frukost kl. 06.00. 
  Vi körde till det lilla våtmarksområdet Muara 
Angke, som ligger i utkanten av Djakartas växande 
bebyggelse. Det finns ett konstant exploateringshot 
över våtmarken men ännu går det bra att skåda här. 
Spängerna vi gick på har dock sett bättre dagar och 
det är bara en tidsfråga innan de ruttnat sönder 
totalt. Det är förvånansvärt bra skådning här trots 
storstadens larm inpå knuten. Vi kunde på ett par 
timmars skådning summera bl.a. ormhalsfågel 10, 
mangrovehäger 2, White-breasted Waterhen 8, 
purpurhöna 2, Blue-tailed Bee-eater 3, Brown-
capped Pygmy Woodpecker 7, Fulvous-breasted 
Woodpecker 3, Pied Triller 1 � , Common Iora 4, 
Bar-winged Prinia 10, Oriental Reed Warbler 3, 
papyrussångare 1, Ashy tailorbird 3, Pied Fantail 
6, Golden-bellied Gerygone 10, Velvet-fronted  
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Halvlastad familjemoppe, Curug Gendang.                                                                          Foto: Göran Pettersson 

 
Nuthatch 2, Scarlet-headed Flowerpecker 2 och 
Javan Munia 2. Imponerande artlista! 
  Vi körde mot flygplatsen för att lämna Magnus, 
vars resa hem började idag. Vi andra fortsatte stora 
vägen västerut mot kusten. Vi åt lunch på en kyck-
lingkrog längs med vägen. Det blev massivt på 
tallrikarna då varje menyfråga från Göran togs som 
en beställning. Tur att vi var hungriga och att det 
var så gott. 
  Vi nådde Carita vid halv fyra-tiden och efter en 
snabb incheckning på vårt hotell körde vi upp till 
Curug Gendang (det ljudliga (dånande?) vattenfal-
let). Det finns inte så mycket låglandsskog kvar på 
Java. Därför är ett besök i Curug Gendang viktigt 
om man vill se det mesta av Javas fina fågelfauna. 
Vi promenerade uppför backen under ett par tim-
mars tid och stannade tills mörkret rådde. Hela 5 
Banded Pitta ropade, men blott en visade sig som 
hastigast. 3 Black-banded Barbet pumpade på, dock 
på lite för långt håll för att vi skulle kunna se dem. 
3 Common Flameback var en bra art för Java. Inte 
alls ”Common” här. Banded Broadbill ropade och 
visade sig hyggligt också. 1 ensam Black-winged 
Flycatcher-shrike var ny för resan liksom 2 Black-
capped Babbler. Vi väntade ut mörkret och kunde 
räkna in 3 spelande Large-tailed Nightjar. Det blev 
ännu bättre när 1 Javan Frogmouth drog igång oh 
vi fick även se fågeln mycket bra. Kul! 

 
  På kvällen en av resans godaste middagar. Det blir 
alltid bra med fisk och/eller skaldjur i Indonesien. 
 
25 augusti 
Frukost kl. 05.15. 
  Vi lade några morgontimmar på Curug Gendang 
för att försöka hitta några små Babblers som finns 
här. Några Banded Pitta ropade idag också men var 
lika ovilliga till samarbete som igår. 2 Blue-eared 
Barbets ropade, likaså några Banded Bay Cuckoos. 
Common Tailorbird fyllde på våra långa lista för 
skräddarfåglar, här med den endemiska rasen edela. 
En mjuk vissling tillhörde Horsfield´s Babbler. En 
sådan där doldis som man lätt kan gå förbi om man 
inte är uppmärksam på lätet. Sedan trillade de in, 
våra eftersökta Babblers, både Crescent-chested 
Babbler och Grey-cheeked Tit Babbler. De är små 
mycket rörliga fåglar som röjer sig med sina ljudli-
ga stämmor. Det blev även bra utdelning på solfåg-
larna med Ruby-cheeked och den endemiska Scarlet 
Sunbird som nya för resan. På vägen tillbaka till 
bussen fick vi syn på flera Black-naped Fruit Dove 
där särskilt en �  visade sig bra i tubkikaren. 
  Därefter checkade vi ut från hotellet och påbörjade 
den tidslånga transporten till Halimun NP. I Indo-
nesien behöver avstånden inte vara så långa för att 
resorna ändå ska bli tidsödande projekt. Smala, 
kurviga vägar förbi många små samhällen som 
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kantar vägen gör att medelhastigheten blir låg. Det 
skulle i alla fall bli lunch längs med vägen. Detta 
inskränkte sig dock till kex, choklad och läsk. Inte 
ett enda matutskänkningsställe var öppet nu under 
Ramadans sista skälvande dagar. Det gick bra i alla 
fall. Sista timmarna fram till vårt logi strax utanför 
Halimun NP färdades vi genom en enorm teodling. 
Vägen var liksom en kullerstensväg, fast med ste-
narna ställda med spetsen uppåt. Det gick långsamt 
framåt. Lite skumpigt blev det också. 
  Till sist nådde vi vårt Home stay, som ersatte vårt 
logi på en fältstation. Regeringen har dragit in 
pengar till många fältstationer i Indonesien varför 
de varit tvungna att slå igen. Vi fick nöja oss med 
den enda till buds stående ersättningslogin som 
fanns i området. Det var enkelt men funktionellt. 
Först kl. 18.30 var vi framme. 
  Middag och mandi-dusch innan det var läggdags. 
 
26 augusti 
Frukost kl. 05.15. 
  Heldag i Halimun NP. Nationalparken ligger lite 
avsides till så de flesta skådarna som besöker Java 
utelämnar ofta Halimun NP i sin agenda. Området 
har få vägar och stora skogsområden är helt orörda. 
Några av arterna som finns här är svårsedda i andra 
delar av Java. Redan när vi kom in i skogen som 
gränsar till den enorma teodlingen stötte vi på ett 
meståg. Där fanns med bl.a. Long-billed Spiderhun-
ter och flera Blue-winged Leafbird, en art som 
skulle visa sig vara mycket talrik under dagen, ca 
20 ex bokförda. Vi passerade fältstationen, ett fint 
bygge f.ö., och hörde här vår första Flame-fronted 
Barbet. Även Brown-throated Barbet noterades.  
  Vi följde vägen fram och då och då stötte vi på 
små grupper med fåglar. Javan Fulvetta var en av 
de vanligare arterna, men vi fann också Indigo 
Flycatcher, 1 par Pale Blue Flycatcher, Pied och 
Clicking Shrike Babbler (se artlistan för ny taxo-
nomi) samt många Blue Nuthatch. Andra intressan-
ta arter var Javan Grey-throated White-eye och 
Lesser Racket-tailed Drongo. 
  Vi åt vår medhavda lunch på den stora verandan 
till fältstationen och några passade på att ta en tupp-
lur i värmen. En damm låg nedanför verandan och 
här fanns flera stora karpliknande firrar som då och 
då kom upp till ytan. De största fiskarna vägde nog 
ett par kilo. 
  Efter lunchsiestan körde vi ett stycke på vägen och 
återupptog vrå promenad ungefär där vi avslutat 
förmiddagen. 1 Javan Hawk Eagle ropade från skyn 
och vi fick även se fågeln skruva några varv över 
oss. Härligt. Det här är ju en av världens mera 
ovanliga rovfåglar med ett antal som förmodligen 
inte överstiger 600 fåglar. 1 Javan Trogon ropade 
några gånger och kom även fram för att kolla in oss. 
Det gjorde inte den Orange-breasted Trogon som 
ropade från nästan samma plats. Vi såg några 
White-crowned Forktail som födosökte på vägen. 

En fågel hade någon slags färgdefekt på huvudet, 
som var alldeles gråblaskigt. 2 ropande Banded 
Kingfisher ryckte upp oss då det blev lite tomt på 
fåglar. De satt nära men vi kunde inte få syn på 
dem. Arten brukar sitta rätt så stilla under översta 
trädkronorna så det är lätt att missa dem.  
 

Pale Blue Flycatcher, hane. Halimun NP. 
Foto: Göran Pettersson 
 
  Andra kul arter var Sunda Minivet med över 100 
fåglar sedda (varav 51 fåglar i en flock), några 
Dark-backed Imperial Pigeon, 2 hörda grupper med 
Rufous-fronted Laughingthrush, en art som far illa 
av alla burfågelfångst på Java, samt Crimson-
breasted och Orange-bellied Flowerpecker. På 
slutet av promenaden slog Anders till när han hitta-
de1 Spotted Crocias, en av dagens tunga målarter. 
Fågeln satt öppet men ack så högt trädet var en bit 
upp i sluttningen. Alla hann inte se fågeln innan den 
försvann i lövverket. Det gick bättre med 2 Rufous 
Woodpecker som satt öppet i en trädtopp. 
  Nöjda med dagens utbud återvände vi till vårt 
enkla logi där en god kyckling- och grönsaksmid-
dag dukades upp åt oss. 
 
27 augusti 
Frukost kl. 05.15. 
  Vi hann med ett kortare besök i utkanten av natio-
nalparken innan vi startade vår färd till Bogor. Vi 
såg 1 Black-naped Fruit Dove och hörde ytterligare 
4 fåglar ropa. Hela 4 ropande Brush Cuckoo hördes. 
En art vi inte hört sedan dagarna i Way Kambas. 
Ytterligare 2 grupper med Rufous-fronted Laug-
hingthrush hördes samt 6 sjungande Horsfield’s 
Babbler. Den fågelrikedom vi fått uppleva här visa-
de på hur viktigt området är för Javas fågelliv. 
  Vi hade nu framför oss nästan sex timmars kör-
ning till Bogor. En del av transporten gick åt till att 
stillasittande vänta i bilköer som uppstod i många 
av de små samhällen vi passerade igenom. Det var 
massor med folk ute på gatorna. Det märktes att vi 
närmade oss den stora finalen av Ramadan. Vid 14-
tiden nådde vi Bogor och vi passade på att äta flott 
lunch på Hotel Salak. Här fick några av oss chans 
att återuppleva oxsvanssoppan.  
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Cibeureum Waterfall, Gunung Gede – Pangrango NP.                                                        Foto: Göran Pettersson 

 
  Nöjda med lunchen gjorde vi en dryg timmes långt 
besök i Bogor Botanical Garden. Det här är en park 
med anor från 1817 då området invigdes. Vi tittade 
på gravstenarna till de unga nederländska ornitolo-
gerna van Hasselt och Kuhl, som bägge namngett 
varsin solfågel. Namnen på fåglarna är dock mo-
derniserade och heter idag Copper-throated och 
White-flanked Sunbird. Det fanns även andra ting 
att bese här. T.ex. fåglar. När vi tittade på 1 Blue-
eared Kingfisher så dök resans sjätte Tailorbird upp 
– Olive-backed. Kul, den arten är inte helt given. 
Här fanns också flera Grey-cheeked Pigeons och 
snygga Coppersmith Barbets. Det blev en bra ef-
termiddag idag också. 
  Vi körde de avslutande två timmarna upp till Ci-
bodas i tät trafik. Här skulle Ramadan firas av, det 
märktes. Vi checkade in på samma Home stay som 
AviFauna bodde på 2007. Middag (med öl till) 
avnjöts på vårt logi. 
 
28 augusti 
Frukost kl. 05.15. 
  Vi fick skjuts av Dean, vår chaufför, till gaten till 
Gunung Gede – Pangrango NP. Personalen hade 
inte kommit ännu varför vi knallade in i national-
parken. Vi lämnade Katamsi att ombesörja entrébe-
talningen under tiden vi startade vår skådning. Na-
tionalparken består av två vulkantoppar, Gunung 
Gede och Pangrango. På startnivån växer ”Submon-
tane forest” medan ”Montane forest” tar över en bit  

 
upp för sluttningarna. Bägge skogstyperna är fågel-
rika, men de lägre nivåerna kanske mest artrika. Vi 
vandrade upp till den större korsningen som skiljer 
toppvägen från vägen till det svalkande vattenfallet. 
Vi valde vägen till vattenfallet idag. Det var en hel 
del fågel i faggorna och vi noterade flera av Javas 
unika fåglar. Både Brown-throated och Flame-
fronted Barbets ropade flitigt under förmiddagen. 
Sunda Minivets sågs då och då. 1 Javan Whistling 
Thrush fullbordade vår kvartett med visseltrastar. 
Flera Mountain Tailorbird sjöng. De har en annor-
lunda sång här jämfört med fåglarna på Sumatra. 
Sunda Warbler var verkligen vanlig och vi summe-
rade 10 ex under dagen. Eva såg 1 Short-tailed 
Magpie och vi andra hörde ytterligare 1 individ. Bra 
art! 1 Javan Cochoa visslade vemodigt på håll. 
Tyvärr lite för långt iväg för att vi skulle kunna få 
se den. Den hördes dessbättre flera gånger. Rufous-
tailed Fantail sågs med flera fåglar och det gällde 
även White-bibbed Babbler. Javan Fulvetta var 
verkligen vanlig med över 40 fåglar under dagen. 
Den klart vanligaste arten i skogen.  
  Vi tog en längre fikapaus vid vägskälet. Vår 
”Lunch man” hade ryggsäcken fylld med sådant 
gott som skådare behöver i fält, bl.a. goda coffe 
shots och olika ”bars”. Efter att vi laddat batterierna 
gick vi mot vattenfallet. Spängerna man går på är 
av samma intressanta kvalitet som spängerna i 
Muara Angke. Det kan bara vara en tidsfråga innan 
någon blir strandsatt på fel sida för att gångbräderna 
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rasat. Det bryr sig dock inte Javan Tesia om. Flera 
fåglar sjöng och en individ var så nyfiken att han 
inte visste var närgränsen för hyfsat uppförande 
gick. Det var bara några decimeter från fågeln till 
våra skor (fötter). Näpet så det förslog. Här fanns 
även den snygga White-flanked Sunbird, vår tionde 
solfågel. 
 

White-flanked Sunbird, Gunung Gede – Pangrango 
NP. Foto: Göran Pettersson 
 
  Framme vid vattenfallet åt vi lunch. Det blev någ-
ra avbrott i maten då 1 par Spotted Kestrel hade 
någon slags parningslek i luften. Det såg onekligen 
dramatiskt ut när honan stördök mot hanen och 
tacklade honom av trädgrenen han satt på. 1 fint 
skruvande Javan Hawk Eagle var ett annat väl-
kommet avbrott i lunchen.  
  Nu var det dags att traska neråt för att hinna med 
ett besök i Cibodas Botanical Garden. Förutom den 
imponerande samlingen inhemska och utländska 
träd såg vi också 3 Yellow-htroated hanging Parrot, 
en inte helt given art på resan.  
  På kvällen middag på vårt Home stay. 
 
29 augusti 
Frukost kl. 05.15. 
  Ny dag på vulkansluttningarna. Idag satsade vi på 
att nå lite högre än vi gjorde under gårdagen. Vi 
hade ju sett det mesta av fåglarna på de nivåer vi 
skådade på igår, så nu satsade vi på arter lite högre 
upp. Vi gick rätt så raskt till vägskälet. Det var 
faktiskt betydligt lägre aktivitet idag än igår (tur var 
ju det). Efter en kaffepaus vid korsningen fortsatte 
vi på den brantare stigen mot toppen. Ska man 
hinna upp till toppen samma dag får man börja 
under natten. Det tar många timmar att gå uppför 
sluttningarna och det kräver, förutom bra kondis, 
även många raster för att vila benen. Det var trapp-
stegstopografi på stigen. Omväxlande branta stig-
ningar avbrutet med flackare partier. Som sagt, 
fågelaktiviteten var tydligt lägre än igår. Vi kunde i 
alla fall notera 4 Javan Whistling Thrush, fina ob-
sar. 1 höna Red Junglefowl med 2 kycklingar var ett 
bra fynd. Arten är fåtalig på västra Java. Gårdagens 
Barbets ropade också idag. Några sjungande White-
browed Shortwings vållade ett ögonblicks huvudbry 

med sina makalöst kraftiga sånger. Helt annorlunda 
sång än på t.ex. Sumatra. Javan Tesia uppträdde 
med flera fåglar idag (6 ex), likaså Mountain Leaf 
Warbler (8 ex). 1 grupp Rufous-fronted Laughingh-
trush ropade högljutt. Vi hade nu hört 5 olika grup-
per av den svårobserverade art men ännu inte sett 
någon fågel (i alla fall inte bra).  
  När vi nådde åter till korsningen pausade vi ett 
ögonblick. Några Chestnut-bellied Partridge sprang 
iväg och ytterligare några hördes duettropa skogen. 
Ett meståg dök upp med flera kända arter, bl.a. 
Chestnut-backed Scimitar Babbler.  
  Vi nådde gaten i så hyfsad tid att vi hann gå en 
sväng på golfbanan. Lagom vi kommit ut ett stycke 
flög en kungsfiskare iväg, Javan Kingfisher! Det 
här är numera en mycket svår art att se på Java (den 
är betydligt vanligare på Bali). Trots blött eftersök 
över fuktängarna kunde vi inte återfinna fågeln. 
Typiskt, alla hann ju inte se när den drog förbi. 
  Vi återvände till vårt logi och nu var hela gruppen 
återsamlad. Det var några som fått sitt lystmäte med 
besök i flera av de många plantskolor som finns i 
Cibodas. 
  Middagen ”hemma”. 
 
30 augusti 
Frukost kl. 05.15. 
  Vi gjorde ett återbesök vid golfbanan för att leta 
Javan Kingfisher. Det gick bra och alla fick nu se 
fågeln ordentligt. Härpå följde en timmes besök i 
Botanical Garden. Det var nämligen sista chansen 
på en av de viktigaste målarterna i Cibodas – Pyg-
my Tit. Hur vi än gick och spanade av träden kunde 
vi inte finna några små mesar. 7 Yellow-throated 
Hanging Parrot satt fint i några fruktträd. Det blev 
bra observationer i tuben för hela gruppen. 2 
Orange-spotted Bulbul var lite överraskande, ett 
stycke iväg från skogen. I de sista skälvande minu-
terna innan vi var tvungna att åka, slog Anders till 
på nytt, rejält – Pygmy Tit! Det tog en stund innan 
alla fått ordning på fåglarna men då kunde vi sum-
mera hela 7 individer. Det var flyt! 
  Nöjda med detta åkte vi mot Bogor. Vi stoppade 
vid en liten sjö längs vägen. Och se här, 2 Javan 
Kingfisher till! Nu fick vi se fåglarna riktigt bra.  
  Efter god fisklunch i Bogor fortsatte vi 
till Pamunakan öster om Djakarta. Vi kom att färdas 
genom ett uppodlat landskap med enorma risod-
lingar. Framme i Pamanukan tog vi in på ett enklare 
hotell längs genomfartsvägen i samhället. Nu hade 
vi kommit åter till värmen. Hotellet bjöd på isande 
kallt vatten. Gott! Efter en kortare paus åkte vi 
norrut från byn, till de stora risodlingarna. Ett kort 
skådarstopp blev till en paus på över en timme. Vi 
kom perfekt för att få se alla vita hägrar flyga på 
övernattningssträck mot någon gemensam lokal i 
horisonten. Långa band med åtskilliga vita hägrar 
passerade ständigt förbi. Sammanlagt flera 1 000 
vita hägrar på väg till sina övernattningsplatser. 
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Javan Pond Heron dominerade men här fanns ock-
så många hundra ägrett-, silkes- och kohägrar. En 
och annan Intermediate Egret passerade också 
förbi. Dessutom såg vi 70 Island Collared Dove. 
Lagom när vi skulle åka tillbaka kom ett par natt-
skärror svepande förbi. Tvärnit och snabbt ut ur 
bussen. Savanna Nightjar, och de spelade också. 
Tillbaka till hotellet hörde vi nattskärrorna spela 
utanför våra rumsfönster. Det här är ju en art som 
trivs vid bebyggelse. Vilken häftig skådardag vi 
fick uppleva! 
 
31 augusti 
Frukost kl. 05.20. Under frukostätandet spelade 1 
Savanna Nightjar utanför rumsfönstret.  
  Vår plan var att åka längre ut mot kusten på vägen 
som vi följde igår eftermiddag. Planen höll i typ tio 
minuter. Idag var ju själva finalfitrin på Ramadan. 
Precis som julafton hemma. Alla gick till morgon-
bönen. Och då blir det fullt i moskéerna. Detta 
innebar att stora delar av församlingen satt på trot-
toarerna och gatorna utanför moskéerna. Vägarna 
var helt enkelt blockerade av människor samlade 
för morgonbönen. Vi blev dock anvisade en liten 
smal väg som följde en av kanalerna genom Pama-
nukan. Det hade hjälpt om vi haft mopeder. Till sist 
var vägen inte bredare än vår buss. Hur Dean ändå 
lyckades vända sitt fordon för var för oss en gåta. 
Den killen hade järnkoll på millimetrarna (som 
dessutom alltid var på hans sida). Vi insåg att pla-
nen gått om stöpet så vi åkte lite längre österut, till 
Sukra. 
  Lagom vi nådde dit hade morgonbönen slutat så vi 
kunde långsamt glida genom byn ner mot kusten. 
Det var säkerligen flera tusen människor som pro-
menerade hemåt efter morgonbönen, så vi körde 
med snigelfart genom små samhällen. Lagom vid 
utfarten från en by drog några munior över ett ris-
fält. Det lyste vitt från huvudet och Göran skrek – 
Stopp, stanna. Jovisst, det var en av målarterna, 
White-capped Munia. Sammanlagt 8 fåglar for fram 

och åter över risfältet. Det blev alltså ändå lite ut-
delningen tack vare plan B.  
  Vi fortsatte så nära kustlinjen vi kunde komma 
innan vägen vände åter mot inlandet. Här gjorde vi 
resans absolut sista skådarstopp. Jan hittade 1 Plain 
Prinia, så det blev nya arter in i det sista. Efter detta 
vände vi åter och checkade ut från hotellet i Pama-
nukan. 
  Göran som åkt ett antal gånger genom Djakarta 
visste att det kunde ta närmare två och en halv tim-
me att färdas genom staden till flygplatsen. Det 
kändes därför bra att vi kom iväg i god tid med 
marginalerna på vår sida. Men vilken överraskning, 
det var inte många fordon på genomfartsleden i 
Djakarta. Det tog en knapp halvtimme att nå flyg-
platsen från det att vi passerat den östra infarten. 
Vissa sträckor såg vi flera kilometrar framåt utan att 
ha ett fordon framför oss. Trafiken ut ur staden var 
dock tät. Vid en vägtullsstation var kön ca 3 km 
lång. 
  Vi nådde alltså flygplatsen hiskligt tidigt. Vi be-
ställde några rum på flygplatshotellet där vi kunde 
duscha oss hemreserena och göra i ordning vår 
packning. Det var skönt med lite lyx så här i slutet 
på resan och vi unnade oss en god lunch i hotellre-
staurangen. Det blev också lite tid över till siesta.  
  Kl. 17.30 var det dags för incheckning och vi fick 
tid över för lite shopping i Tax-freebutikerna. Pla-
net avgick planenligt kl 20.25 och i Singapore änt-
rade vi flyget till Köpenhamn. 
 
1 september 
Köpenhamn var ändstation för Göran och Kaj me-
dan övriga fortsatte till Stockholm respektive Göte-
borg. En fågelrik, kulturintressant och trevlig resa 
hade nu nått sitt slut. Trots bruten plan sista skådar-
dagen tyckte alla att det var mycket intressant att få 
uppleva den muslimska högtiden, om än genom 
bussfönstret.  

Göran Pettersson

 

 
                   Skönhet från Way Kambas, Sumatra.                     Foto: Göran Pettersson 



 
Lesser Adjutant, Way Kambas River, Sumatra.               Foto: Göran Pettersson 

 
Artlista  fåglar – SUMATRA  
E = endemisk för Sumatra  
 

1. Little Black Cormorant Phalacrocorax sulcirostris 
En större koloni på Pulau Rambut 10/8. Många fåglar sågs flyga mot ön på kvällsflyttning.  

2.  (Oriental) Darter  Anhinga melanogaster melanogaster (Ormhalsfågel) 
10 ex Pulau Rambut 10/8, 1 ex Way Kambas River 14/8 samt 10 ex Muara Angke 24/8. 

3. Christmas Island Frigatebird Fregata andrewsi 
40 ex Pulau Rambut 10/8. 

4. Lesser Frigatebird Fregata ariel ariel 
2 ��  + 1 �  Pulau Rambut 10/8. 

5. Grey heron Ardea cinerea jouyi (Gråhäger) 
30 ex Pulau Rambut 10/8 samt 2 ex Muara Angke 24/8. 

6. Purple heron Ardea purpurea manilensis (Purpurhäger) 
50 ex Pulau Rambut 10/8, 8 ex Way Kambas River 14/8, 5 ex Kerinci Valley 18/8 samt 5 ex Muara 
Angke 24/8. 

7. Great Egret Ardea alba modesta (Ägretthäger) 
20 ex  Pulau Rambut 10/8. 

8. Little Egret Egretta garzetta nigripes (Silkeshäger) 
75 ex Pulau Rambut 10/8 samt 10 ex längs vägen 11/8.  

9. Javan Pond Heron Ardeola speciosa speciosa 
Noterad med enstaka ex i Way Kambas NP 13-14/8 samt 2 ex i Djakarta 15/8 och 15 ex 24/4.  

10. Cattle Egret Bubulcus ibis coromandus (Kohäger) 
Noterad med flera ex Pulau Rambut 10/8, 20 ex Kerinci Valley 18/8 samt 40 ex längs vägen 19/8. 

11. Striated Heron Butorides striatus javanica (Mangrovehäger) 
2 ex Way Kambas River 14/8 samt 2 ex Muara Angke 24/8. 

12. Black-crowned Night Heron Nycticorax nycticorax nycticorax (Natthäger) 
30 ex Pulau Rambut 10/8.  

13. Cinnamon Bittern Ixobrychus cinnamomeus (Kanelrördrom) 
1 ex Padang Airport 23/8. 

14. Milky Stork Mycteria cinerea 
1 2k-fågel Pulau Rambut 10/8.  

15. Lesser Adjutant Leptoptilos javanicus  
1 ex Way Kambas NP 13/8 och 4 ex längs Way Kambas River 14/8. 

16. Glossy Ibis Plegadis falcinellus (Bronsibis) 
75 ex Pulau Rambut 10/8. 

17. Pacific Black Duck Anas superciliosa rogersi 
3 ex Kerinci Valley 18/8. Arten är fåtalig på Sumatra. 

18. Osprey Pandion haliaetus haliaetus (Fiskgjuse) 
1 ex Way Kambas River 14/8 bör ha varit en yngre översomrande fågel. 

19. Black-shouldered Kite Elanus caeruleus hypoleucus (Svartvingad glada)  
1 ex Kerinci valley 18/8, 2 ex längs vägen till Sungai Penuh 19/8 samt 2 ex längs vägen till Padang 23/8. 
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20. Brahminy Kite Haliastur indus intermedius (Braminglada) 
5 ex Way Kambas River 14/8. 

21. White-bellied Sea Eagle Haliaeetus leucogaster 
1 ex Djakarta och 1 ex Pulau Rambut 10/8 samt 3 ex Way Kambas River 14/8. 

22. Grey-headed Fish Eagle Ichthyophaga humilis humilis 
1-3 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

23. Crested Serpent Eagle Spilornis cheela batu (Orienthjälmörn) 
1-3 ex Way Kambas NP 12-14/8. 
  Rasen batu är endemisk för södra Sumatra och Batu Islands. 

24. Black Eagle Ictinaetus malayensis malayensis (Svartörn) 
1-3 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 18-20/8. 

25. Rufous-bellied Eagle Lophotriorchis kienerii formosus 
1 ad Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 
 

 
Rufous-bellied Eagle, Tapan Road, Kerinci sebalat NP.         Foto: Magnus Westerlind 
 

26. Changeable Hawk Eagle Nisaetus cirrhatus limnaeetus 
1 ex mörk form) Way Kambas River 14/8. 

27. Blyth´s Hawk Eagle Nisaetus alboniger 
1-3 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-21/8. 

28. Black-thighed Falconet Microhierax fringillarius 
2 ex Way Kambas River 14/8. 

29. Red-billed Partridge Arborophila rubrirostris E 
1-3 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8 samt 1 ropande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8. 

30. Red Junglefowl Gallus gallus bankiva 
1 ropande Way Kambas NP 13/8. 
  Rasen bankiva är endemisk för södra Sumatra, Java och Bali. 

31. Salvadori’s Pheasant Lophura inornata inornata E 
1 �  och 2 ��  noterade dagligen Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

32. Crested Fireback Lophura ignita macartneyi 
1 �  och 3 ��  Way Kambas NP 14/8. 
  Rasen macartneyi är endemisk för sydöstra Sumatra. 

33. Bronze-tailed (Sumatran) Peacock-Pheasant Polyplectron chalcurum E 
1 ex ropande Kerinci Sebalat NP 16/8 och 17/8 samt 2-7 ropande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-
22/8. 

34. Great Argus Argusianus argus argus 
1 ropande Way Kambas NP 11/8 och 2 ropande 12/8. 

35. Barred Buttonquail Turnix suscitator suscitator (Bandad springhöna) 
3 ex Padang Airport 15/8. 
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36. White-breasted Waterhen Amaurornis phoenicurus phoenicurus (Vattenhöna) 
1 ex Way Kambas NP 13/8, 1 ex längs vägen till Sungai Penuh 19/8, 5 ex Padang 23/8 samt 8 ex Muara 
Angke 24/8. 

37. Purple Swamphen Porphyrio porphyrio indicus (Purpurhöna) 
2 ex Muara Angke 24/8. 

38. Common Sandpiper Actitis hypoleucos (Drillsnäppa) 
1 ex Pulau Rambut 10/8 samt 1 ex Way Kambas River 14/8. 

39. Greater Crested Tern Thalasseus bergii cristatus (Tofstärna) 
1 ex Pulau Rambut 10/8. 

40. Lesser Crested Tern Thalasseus bengalensis torresii (Iltärna) 
1 ex Pulau Rambut 31/8. 

41. Black-naped Tern Sterna sumatrana sumatrana (Svartnackad tärna) 
6 ex Pulau Rambut 10/8. 

42. Whiskered Tern Chlidonias hybrida javanicus (Skäggtärna) 
20 ex Pulau Rambut 10/8. 

43. Spotted Dove Streptopelia chinensis tigrina (Pärlhalsduva) 
10 observationsdagar. Noterad med enstaka ex på samtliga besökta lokaler. 

44. Barred Cuckoo Dove Macropygia unchall unchall 
Noterad dagligen i Kerinci Sebalat NP 16-22/8. Högsta antal blev 5 ex Tapan Road 21/8. 

45. Little Cuckoo Dove Macropygia ruficeps sumatrana 
Noterad dagligen i Kerinci Sebalat NP 16-23/8. Högsta antal blev 6 ex Tapan Road 20/8. 
  Rasen sumatrana är endemisk för Sumatra. 

46. Pink-necked Pigeon Treron vernans 
1 ex Way Kambas River 13/8. 

47. Cinnamon-headed Pigeon Treron fulvicollis fulvicollis 
9 ex Way Kambas NP 13/8 samt 4 ex Way Kambas River 14/8. 

48. Thick-billed Pigeon Treron curvirostra 
2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

49. Sumatran (Green-spectacled) Green Pigeon Treron oxyurus 
4 ropande Kerinci Sebalat NP 16/8 och 10 ex 17/8. 

50. Wedge-tailed Pigeon Treron sphenurus korthalsi (Kilstjärtad grönduva) 
3 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

51. Pink-headed Fruit-Dove Ptilinopus porphyreus 
1 ropande Kerinci Sebalat NP 17/8 och 1 ex 18/8. 

52. Green Imperial Pigeon Ducula aenea aenea 
2-15 ex Way Kambas NP 11-14/8. 

53. Mountain Imperial Pigeon Ducula badia badia 
7 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

54. Pied Imperial Pigeon Ducula bicolor bicolor 
20 ex Puala Rambut 10/8. 

55. Blue-rumped Parrot Psittinus cyanurus cyanurus 
3 ex Way Kambas NP 12/8 och 1 ex Way Kambas River 14/8. 

56. Blue-crowned Hanging Parrot Loriculus galgulus 
6-15 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

57. Banded Bay Cuckoo Cacomantis sonnerati schlegeli 
1-2 ex dagligen Way Kambas NP 11-14/8 samt 1 ex Muara Angke 24/8. 

58. Plaintive Cuckoo Cacomantis merulinus threnodes 
1 ex ropade Way Kambas NP 11/8 och 1 ex ropade 13/8. 

59. Brush (Rusty-breasted) Cuckoo Cacomantis variolosus sepulcralis 
1 ex ropade Way Kambas NP 12/8 och 1 ex ropade 14/8. 

60. Violet Cuckoo Chrysococcyx xanthorhynchus xanthorhynchus 
1 ex Way Kambas NP 12/8 och 1 ex Way Kambas River 14/8. 

61. Asian Drongo Cuckoo Surniculus lugubris brachyurus 
1 ex ropade Way Kambas NP 13/8. 

62. Black-bellied Malkoha Phaenicophaeus diardi diardi 
1 ex Way Kambas NP 12/8. 

63. Raffles´s Malkoha Phaenicophaeus chlorophaeus chlorophaeus 
1 ex Way Kambas NP 12/8. 
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Green-billed Malkoha, Tapan Road, Kerinci Sebalata NP.            Foto: Magnus Westerlind 
 

64. Green-billed Malkoha Phaenicophaeus tristis elongatus 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8 samt 4 ex 21/8 och 1 ex 22/8. 
  Rasen elongatus är endemisk för Sumatra. 

65. Red-billed Malkoha Phaenicophaeus javanicus 
3 ex Way Kambas NP 12/8 och 1 hörd 13/8. 

66. Greater Coucal Centropus sinensis bubutus 
1 ex ropade Way Kambas NP 13/8 och 2 ex 14/8 samt 1 ex längs vägen till Sungai Penuh 19/8. 

67. Lesser Coucal Centropus bengalensis javanensis 
1 ex Kerinci Sebalat NP  16/8 och 3 ex 19/8 

68. Reddish Scops Owl Otus rufescens rufescens 
2 ropande Way Kambas NP 12/8. 

69. Mountain Scops Owl Otus spilocephalus vandewateri (Bergdvärguv) 
3 ex ropande Kerinci Sebalat NP 16/8. 
  Rasen vanderwateri är endemisk för Sumatras bergsområden. 

70. Rajah Scops Owl Otus brookii solokensis 
1 ropande Kerinci Sebalat NP 18/8. 
  Rasen solokensis är endemisk för Sumatras bergsområden. 

71. Barred Eagle Owl Bubo sumatranus sumatranus 
2 ropande Kerinci Sebalat NP 16/8 och 1 ex + 2 ropande 17/8. 

72. Collared Owlet Glaucidium brodiei peritum (Kragsparvuggla) 
2 ropande dagligen Kerinci Sebalat NP 16-18/8 samt 1 ropande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8 
och 1 ropande 22/8. 
  Rasen peritum är endemisk för Sumatra. 

73. Brown Hawk Owl Ninox scutulata scutulata 
Hela 11 ropande Way Kambas NP 12/8 och 4 ropande 13/8. 

74. Large Frogmouth Batrachostomus auritus 
1 spelande Way Kambas NP 12/8 och 1 ex på bo 14/8. 

75. Short-tailed (Pale-headed) Frogmouth Batrachostomus poliolophus poliolophus 
1 spelande Kerinci Sebalat NP 16/8 och 2 spelande 18/8. 
  Rasen poliolophus är endemisk för Sumatras bergsområden. 

76. Javan Frogmouth Batrachostomus javensis affinis 
1 spelande Way Kambas NP 12/8. 

77. Malaysian (Eared) Nightjar Eurostopodus temminckii 
1 spelande vid lodgen Way Kambas NP 14/8. 

78. Large-tailed Nightjar Caprimulgus macrurus bimaculatus 
1-4 spelande Way Kambas NP 11-14/8. 

79. Bonaparte´s (Sunda) Nightjar Caprimulgus concretus 
1 ex + 1 spelande Way Kambas NP 13/8. 



� � � �� � ����
� �  

 21

 
Large Frogmouth, Way Kambas NP.  Foto: Magnus Westerlind 
 

80. Salvadori´s Nightjar Caprimulgus pulchellus pulchellus 
1 spelande Kerinci Sebalat NP 16/8 och 1 spelande 18/8. 
  Rasen pulchellus är endemisk för Sumatra. 

81. Waterfall Swift Hydrochous gigas 
170 ex W-Letter Waterfall, Kerinci Valley 18/8. 

82. Glossy Swiftlet Collocalia esculenta cyanoptila 
15 ex Djakarta 11/8 och 30 ex 15/8 samt 5 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

83. Cave Swiftlet Collocalia linchi linchi 
Allmän vid Jakarta Airport 11/8 och 15/8.  
Black-nest/Edible-nest Swiftlet Aerodramus maximus/fuciphagus 
Noterad i Way Kambas NP 12-14/8 och längs Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21-22/8. Arterna är i 
princip omöjlig att skilja åt i fält. 

84. Silver-rumped Needletail Rhaphidura leucopygialis 
3 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

85. Asian Palm-Swift Cypsiurus balasiensis infumatus 
1 ex Way Kambas NP 12/8 och 3 ex Way Kambas River 14/8. 

86. Fork-tailed Swift Apus pacificus (Orientseglare) 
1 ex Jakarta Airport 11/8 

87.  Grey-rumped Treeswift Hemiprocne longipennis harterti 
1-3 ex Way Kambas NP 11-14/8 

88. Whiskered Treeswift Hemiprocne comata comata 
1 ex Way Kambas NP 12/8 samt 3-6 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8. 
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89. Sumatran Trogon Harpactes mackloti E 
2 ex Kerinci Sebalat NP 16/8 och 1 ropande 17/8 samt 1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8 och 1 
�  22/8. 

90. Red-naped Trogon Harpactes kasumba kasumba 
2 ex Way Kambas NP 11/8. 

91. Scarlet-rumped Trogon Harpactes duvaucelii 
1 ropande Way Kambas NP 11/8 och 2 ropande 13/8. 

92. Red-headed Trogon Harpactes erythrocephalus flagrans 
1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8. 
  Rasen flagrans är endemisk för Sumatras bergsområden. 

93. Blue-eared Kingfisher Alcedo meninting verreauxii 
1 ex Way Kambas NP 13/8 samt 10 ex Way Kambas River 13/8. 

94. Small Blue Kingfisher Alcedo coerulescens 
3 ex Way Kambas River 14/8. 

95. Banded Kingfisher Lacedo pulchella pulchella 
1 ropande Way Kambas NP 13/8 och 1 ropande Way Kambas River 14/8. 

96. Stork-billed Kingfisher Pelargopsis capensis cyanopteryx 
1 ex Way Kambas NP 13/8 och 10 ex Way Kambas River 14/8. 
  Rasen cyanopteryx är endemisk för Sumatra, Bangka och Billiton islands. 

97. White-throated Kingfisher Halcyon smyrnensis (Smyrnakungsfiskare) 
1 ex ropade Way Kambas NP 12/8 och 1 ex ropade 13/8. 

98. Collared Kingfisher Todiramphus chloris laubmannianus 
2 ex ropade Pulau Rambut 10/8, 1 ex Way Kambas River 14/8 samt 2 ex längs vägen till Sungai Penuh 
19/8. 

99. Red-bearded Bee-eater Nyctyornis amictus 
2 ex Way Kambas NP 13/8. 

100. Blue-tailed Bee-eater Merops philippinus 
2 ex Way Kambas River 14/8. 

101. Dollarbird Eurystomus orientalis deignani 
3 ex Way Kambas River 14/8. 

102. Rhinoceros Hornbill Buceros rhinoceros rhinoceros 
4 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

103. Helmeted Hornbill Buceros vigil 
2 ropande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

104. Wreathed Hornbill Aceros undulatus 
1 ropande Kerinci Sebalat NP 17/8 samt 1-6 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-22/8. 

105. Fire-tufted Barbet Psilopogon pyrolophus 
1-10 ex Kerinci Sebalat NP 16-22/8.  

106. Gold-whiskered Barbet Megalaima chrysopogon chrysopogon 
5 ex ropande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 
  Rasen chrysopogon är endemisk för Sumatra. 

107. Red-crowned Barbet Megalaima rafflesii 
2-6 ropande Way Kambas NP 11-14/8. De flesta observationerna avser ropande fåglar.  

108. Black-browed Barbet Megalaima oorti 
Noterad från enstaka fåglar till allmän under våra dagar i Kerinci Sebalat NP 16-22/8.  

109. Blue-eared Barbet Megalaima australis duvaucelii 
2 ex ropade Way Kambas NP 11/8 och 4 ex 14/8 samt 2 ex ropade Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

110. Brown Barbet Calorhamphus fuliginosus hayii 
6 ex Way Kambas NP 14/8. 

111. Brown-capped (Sunda) Woodpecker Dendrocopos moluccensis moluccensis 
7 ex Muara Angke 24/8.   

112. Fulvous-breasted Woodpecker Dendrocopos macei analis 
1 ex Jakarta Airport 11/8 samt 3 ex Muara Angke 24/8. 
  Rasen analis är endemisk för södra Sumatra, Java och Bali. 

113. Rufous Woodpecker Celeus brachyurus squamigularis 
1 ex Way Kambas NP 12/8. 

114. White-bellied Woodpecker Dryocopus javensis javensis (Vitbukig spillkråka) 
1 trummande Way Kambas NP 11/8, 1 ex 12/8 och 2 ex 14/8. 
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115. Banded Woodpecker Picus miniaceus malaccensis 
4 ex Way Kambas River 14/8. 

116. Maroon Woodpecker Blythipicus rubiginosus 
1 ex Way Kambas NP 13/8 samt 1 ropande Kerinci Sebalat NP 16/8 och 1 ropande 17/8. 

117. Green Broadbill Calyptomena viridis 
1 ropande Way Kambas NP 11/8. 

118. Black-and-red Broadbill Cymbirhynchus macrorhynchos macrorhynchos 
2 ex Way Kambas NP 12/8. 

119. Long-tailed Broadbill Psarisomus dalhousiae psittacinus 
21 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8 och 15 ex 21/8. 

120. Banded Broadbill Eurylaimus javanicus harterti 
2-6 ex Way Kambas NP 11-13/8. 

121. Schneider´s Pitta Pitta schneideri E 
1 ropande Kerinci Sebalat NP 18/8. 

122. Banded Pitta Pitta guajana irena 
1 ropande Way Kambas 13/8. 

123. Black-crowned (Graceful) Pitta Pitta venusta E 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8. 

124. Barn Swallow Hirundo rustica (Ladusvala) 
Enstaka fåglar vid Way Kambas NP och Kerinci Sebalat NP.  

125. Pacific Swallow Hirundo tahitica javanica 
7 observationsdagar från både Sumatra och Java. Inga större antal noterade. 

126. Grey Wagtail Motacilla cinerea cinerea (Forsärla) 
3 ex dagligen på Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8. 

127. Oriental Pipit Anthus rufulus malayensis (Orientpiplärka) 
1 ex Padang Airport 23/8. 

128. Sunda Cuckooshrike Coracina larvata melanocephala 
1 �  Kerinci Sebalat NP 18/8. 
  Rasen melanocephala är endemisk för Sumatras bergsormåden. 

129. Pied Triller Lalage nigra nigra 
1 ex Way Kambas NP 11/8 samt 1 �  Muara Angke 24/8. 

130. Small Minivet Pericrocotus cinnamomeus saturatus 
2 ex Muara Angke 24/8. 
  P. c. saturatus är endemisk för Java och Bali. 

131. Fiery Minivet Pericrocotus igneus igneus 
1 par Way Kambas NP 13/8 samt 1�  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8. 

132. Sunda Minivet Pericrocotus miniatus 
25 ex Kerinci Sebalat NP 18/8. 

133. Scarlet Minivet Pericrocotus flammeus xanthogaster 
2 par Way Kambas River 14/8 samt 1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

134. Grey-chinned Minivet Pericrocotus solaris montanus (Gråstrupig minivett) 
1-10 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 18-20/8. 

135. Bar-winged Flycatcher-Shrike Hemipus picatus intermedius 
3 ex Kerinci Valley 18/8 samt 2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8. 

136. Spot-necked Bulbul Pycnonotus tympanistrigus E 
9 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8, 11 ex 21/8 och 5 ex 22/8. 

137. Black-headed Bulbul Pycnonotus atriceps hyperemnus 
1 ex Way Kambas NP 13/8. 
  Rasen hyperemnus är endemisk för Sumatra och småöarna runt omkring Sumatra. 

138. Grey-bellied Bulbul Pycnonotus cyaniventris cyaniventris 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8.  

139. Sooty-headed Bulbul Pycnonotus aurigaster aurigaster 
1 ex Djakarta 10/8, 15 ex Jakarta Airport 11/8 och 4 ex 15/8 samt 1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 
och 8 ex Muara Angke 24/8. 
  Arten är introducerad på Sumatra. Rasen aurigaster är endemisk för Java och Bali. 

140. Orange-spotted Bulbul Pycnonotus bimaculatus barat 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8. 

141. Olive-winged Bulbul Pycnonotus plumosus plumosus 
2 ex Way Kambas NP 12/8. 
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142. Yellow-vented Bulbul Pycnonotus goiavier 
4 ex Kerinci Sebalat NP 17/8, 2 ex längs vägen till Padang 23/8 samt 3 ex Muara Angke 24/8. 
  På Sumatra förekommer rasen personatus och på Java finner man rasen analis. 

143. Cream-striped Bulbul Pycnonotus leucogrammicus E 
5-15 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-22/8. 
 

 
Cream-striped Bulbul, Tapan Road, Kerinci Sebalat NP. 
Foto:Magnus Westerlind 
 

144. Cream-vented Bulbul Pycnonotus simplex simplex 
1-2 ex Way Kambas NP 11-14/8. 

145. Red-eyed Bulbul Pycnonotus brunneus brunneus 
1-2 ex Way Kambas NP 11-14/8. 

146. Spectacled Bulbul Pycnonotus erythropthalmos erythropthalmos 
1 ex Way Kambas NP 12/8. 

147. Ochraceous Bulbul Alophoixus ochraceus sumatranus 
1-2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8. 
  Rasen sumatranus är endemisk för västra Sumatras högland. 

148. Ashy Bulbul Hemixos flavala cinereus 
3 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

149. Sunda Bulbul Ixos virescens sumatranus 
3 ex Kerinci Sebalat NP 18/8. 
  Rasen sumatranus är endemisk för västra Sumatras högland. 

150. Blue-winged Leafbird Chloropsis cochinchinensis icterocephala 
2-3 ex Way Kambas NP 12-4/8. 
  Rasen icterocephala är endemisk för Sumatra. 

151. Sumatran Leafbird Chloropsis media E 
4 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 
  Sumatran Leafbird är nyligen splittad från Golden-fronted Leafbird. 

152. Blue-masked Leafbird Chloropsis venusta E 
2 par Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8, 2 ex 21/8 och 5 ex 22/8. 
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153. Common Iora Aegithina tiphia  
1 hörd Pulau Rambut 10/8, 1-2 ex Way Kambas 13-14/8 samt 4 ex Muara Angke 24/8. 
  På Sumatra ser man rasen horizoptera och på Java rasen scapularis. Scapularis är endemisk för Java 
och Bali. 

154. Green Iora Aegithina viridissima viridissima 
1-2 ex Way Kambas NP 11-13/8. 

155. Shiny Whistling Thrush Myophonus melanurus E 
5 ex Kerinci Sebalat NP 17/8 och 1 hörd 18/8. 

156. Chestnut-winged Whistling Thrush Myophonus castaneus E 
1 ex Kerinci Sebalat NP 16/8 samt 1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

157. Blue Whistling Thrush Myophonus caeruleus dichrorhynchus (Blå visseltrast) 
1 ex W-Letter Waterfall, Kerinci Valley 18/8 samt 2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8. 

158. Lesser Shortwing Brachypteryx leucophrys leucophrys 
1-8 ex Kerinci Sebalat NP 16-20/8.. 

159. White-browed Shortwing Brachypteryx montana saturata (Blå kortvinge) 
10 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 
  B. m. saturata är endemisk för Sumatra. 

160. Hill Prinia Prinia superciliaris dysancrita 
8 observationsdagar från Barisan Range på Sumatra. Högsta antal blev 10 ex Tapan Road, Kerinci Seba-
lat NP 20/8. 
  Rasen dysancrita är endemisk för västra Sumatra. 

161. Bar-winged Prinia Prinia familiaris prinia 
10 ex Muara Angke 24/8. 

162. Sunda Bush Warbler Cettia vulcania flaviventris 
3 ex Kerinci Sebalat NP 17/8 och 1 sjungande 18/8. 
  Rasen flaviventris är endemisk för bergsområdens i centrala och södra Sumatra. 

163. Oriental Reed Warbler Acrocephalus orientalis (Kinesisk trastsångare) 
3 ex Muara Angke 24/8. 

164. Clamorous Reed Warbler Acrocephalus stentoreus lentecaptus (Papyrussångare) 
1 ex Muara Angke 24/8. 

165. Mountain Tailorbird Phyllergates cucullatus cucullatus 
2-4 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 
  Rasen cucullatus är endemisk för Sumatra, Java och Bali. 

166. Dark-necked Tailorbird Orthotomus atrogularis atrogularis 
1 ex Way Kambas NP 12/8 samt 1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8. 

167. Rufous-tailed Tailorbird Orthotomus sericeus hesperius 
3-10 ex Way Kambas NP 11-14/8. 

168. Ashy Tailorbird Orthotomus ruficeps cineraceus 
2 ex Way Kambas River 14/8 samt 3 ex Muara Angke 24/8.  

169. Mountain Warbler Phylloscopus trivirgatus trivirgatus 
5-10 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

170. Chestnut-crowned Warbler Seicercus castaniceps muelleri (Rödkronad bambusångare) 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8. 
  S. c. muelleri är endemisk för västra Sumatra. 

171. Sunda Warbler Seicercus grammiceps sumatrensis 
3-8 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 
  Rasen sumatrensis är endemisk för Sumatra. 

172. Yellow-bellied Warbler Abroscopus superciliaris papilio 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 
  Rasen papilio är endemisk för Sumatra. 

173. Snowy-browed Flycatcher Ficedula hyperythra sumatrana (Vitbrynad flugsnappare) 
1-2 par dagligen på Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

174. Little Pied Flycatcher Ficedula westermanni westermanni (Nunneflugsnappare) 
1 ungfågel Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8. 

175. Verditer Flycatcher Eumyias thalassinus thalassoides (Turkosflugsnappare) 
1 ex dagligen (olika fåglar) på Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8. 

176. Indigo Flycatcher Eumyias indigo ruficrissa 
2 ��  Kerinci Sebalat NP 16/8, 1 ex 17/8 samt 1 ex och 1 sjungande 18/8. 
  E. i. ruficrissa är endemisk för Sumatras högt belägna bergsskogar. 
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177. Rufous-vented Niltava Niltava sumatrana 
1 �  Kerinci Sebalat NP 16/8. 

178. White-tailed Flycatcher Cyornis concretus concretus 
1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

179. Pale Blue Flycatcher Cyornis unicolor harterti 
1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

180. Malaysian Blue Flycatcher Cyornis turcosus rupatensis 
3 ex Way Kambas NP 13/8. 

181. Mangrove Blue Flycatcher Cyornis rufigastra rufigastra 
2 ex sjungande Way Kambas River 14/8. 

182. Grey-headed Canary Flycatcher Culicicapa ceylonensis ceylonensis (Gråhuvad solflugsnappare) 
Sedd dagligen i Kerinci Sebalat NP 16-22/8. Högsta antal blev 15 ex NP 18/8. 

183. Oriental Magpie Robin Copsychus saularis (Skatnäktergal) 
10 ex Pulau Rambut 10/8 samt 5 ex Way Kambas NP 13/8 och 1 ex 14/8. 
  C. s. javensis på Java (endemisk där) och C. s. musicus på Sumatra. 

184. Rufous-tailed Shama Copsychus pyrropygus 
2 sjungande Way Kambas NP 13/8. 

185. Sunda Robin Cinclidium diana sumatranum 
2 ��  Kerinci Sebalat NP 16/8. 
  Rasen sumatranum är endemisk för bergsområdena i norra och västra Sumatra. 

186. Sunda (Lesser) Forktail Enicurus velatus sumatranus 
1 ex W-Letter Waterfall, Kerinci Sebalat NP 18/8 samt 2-4 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8.  
  Rasen sumatranus är endemisk för Sumatra. 

187. White-throated Fantail Rhipidura albicollis atrata 
4-10 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

188. Pied Fantail Rhipidura javanica 
1 ex Way Kambas NP 11/8, 2 ex 13/8 och 3 ex 14/8 samt 6 ex Muara Angke 24/8. 
  R. j. longicauda uppträder på Sumatra och R. j. javanica på Java. 

189. Black-naped Monarch Hypothymis azurea prophata 
1-3 ex Way Kambas NP 11-14/8 samt 1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

190. Asian Paradise Flycatcher Terpsiphone paradisi australis (Asiatisk paradisflugsnappare) 
2 ex Way Kambas NP 12/8 och 3 ex 13/8. 
  Rasen australis är endemisk för södra Sumatra och Java. 

191. Sunda Laughingthrush Garrulax palliatus palliatus 
2 ex Kerinci Sebalat NP 16/8. 
  Nominatformen palliatus är endemisk för skogarna på västra Sumatra. 

192. Sumatran Laughingthrush Garrulax bicolor E 
2 ex Kerinci Sebalat NP 17/8. 
  Arten är nyligen splittad från White-crested Laughingthrush. 

193. Black Laughingthrush Garrulax lugubris 
2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8 och 3 ex 22/8. 

194. Chestnut-capped Laughingthrush Garrulax mitratus mitratus 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8, 2 ex 20/8 samt 17 ex (i en flock) 21/8. 
  Nominatformen mitratus är endemisk för västra Sumatras högland. 

195. White-chested Babbler Trichastoma rostratum rostratum 
1-2 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

196. Ferruginous Babbler Trichastoma bicolor 
1 sjungande Way Kambas NP 12/8. 

197. Short-tailed Babbler Malacocincla malaccensis malaccensis 
2 ex + 1 sjungande Way Kambas NP 13/8. 

198. Moustached Babbler Malacopteron magnirostre magnirostre 
1 ex + 1 sjungande Way Kambas NP 13/8 och 1 ex 14/8. 

199. Sooty-capped Babbler Malacopteron affine affine 
1 ex Way Kambas NP 12/8. 

200. Scaly-crowned Babbler Malacopteron cinereum cinereum 
1 ex Way Kambas NP 12/8. 

201. Rufous-crowned Babbler Malacopteron magnum magnum 
1 sjungande Way Kambas NP 12/8. 
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202. Chestnut-backed Scimitar Babbler Pomatorhinus montanus occidentalis 
2 sjungande Way Kambas NP 13/8 samt 2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8.. 

203. Sumatran Wren Babbler Rimator albostriatus E 
1 ex + 1 sjungande Kerinci Sebalat NP 18/8. 
  Sumatran Wren Babbler är nyligen splittad från Long-billed Wren Babbler. 

204. Rusty-breasted Wren Babbler Turdinus rufipectus E 
3-6 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

205. Eye-browed Wren Babbler Napothera epilepidota diluta 
2 ex Kerinci Sebalat NP 17/8 och 2 ex 18/8 samt 1 sjungande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 
  Rasen diluta är endemisk för högländerna på norra och västra Sumatra. 

206. Pygmy Wren Babbler Pnoepyga pusilla lepida (Mindre smygtimalia) 
2-10 ex Kerinci Sebalat NP 16-22/8. 
  Rasen lepida är endemisk för högländerna på västra Sumatra. 

207. Rufous-fronted Babbler Stachyridopsis rufifrons poliogaster 
3 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

208. Golden Babbler Stachyridopsis chrysaea frigida 
2-10 ex Kerinci Sebalat NP 16-22/8. 
  Rasen frigida är endemisk för västra Sumatras högland. 

209. Grey-throated Babbler Stachyris nigriceps larvata 
2-20 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8 samt 4 ex + 5 sjungande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 
  Rasen larvata är endemisk för Sumatra och Lingga-arkipelagen. 

210. Spot-necked Babbler Stachyris striolata striolata 
Noterad med enstaka fåglar under fem observationsdagar i Kerinci Sebalat NP 17-21/8.  
  Rasen striolata är endemisk för västra Sumatra högländer. 

211. Chestnut-rumped Babbler Stachyris maculata maculata 
8 ex Way Kambas NP 2-4/8. 

212. Chestnut-winged Babbler Stachyris erythroptera pyrrhophaea 
2-7 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

213. Striped Tit-Babbler Macronous gularis gularis 
3 sjungande Way Kambas NP 11/8, 2 sjungande 12/8 och 14/8.  

214. Fluffy-backed Tit-Babbler Macronous ptilosus trichorrhos 
1 ex Way Kambas 12/8 och 1 sjungande Way Kambas River 14/8. 
  M. p. trichorrhos är endemisk för Sumatra och Batu Islands. 

215. Blyth´s (White-browed) Shrike-Babbler Pteruthius aeralatus cameranoi 
1-5 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8 samt 1 sjungande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8. 
  Blyth´s Shrike-Babbler är en av de fyra arter som nyligen splittats ut från White-browed Shrike-Babbler 

216. Brown Fulvetta Alcippe brunneicauda brunneicauda 
10 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

217. Long-tailed Sibia Heterophasia picaoides simillima 
5 ex Kerinci Sebalat NP 17/8. 
  Rasen simillima är endemisk för västra Sumatra högländer. 

218. Golden-bellied Gerygone Gerygone sulphurea sulphurea 
3 sjungande Pulau Rambut 10/8, 3 sjungande Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8 samt 10 ex Muara 
Angke 24/8. 

219. Great Tit Parus major (Talgoxe) 
Enstaka fåglar noterade udner 4 dagar i Kerinci Sebalat NP samt 2 ex Muara Angke 24/8.  
  Rasen ambiguus på Sumatra är en blek variant på vår form av talgoxe och lever i huvudsak i mangrove. 
På Java ser man rasen cinereus.  

220. Velvet-fronted Nuthatch Sitta frontalis 
2 ex Way Kambas 12/8 samt 2 ex Muara Angke 24/8. 
  På Sumatra ser man rasen frontalis och på Java den endemiska rasen velata. 

221. Blue Nuthatch Sitta azurea expectata 
5 observationsdagar i Kerinci Sebalat NP. Som mest sågs 5 ex 18/8. 

222. Plain Sunbird Anthreptes simplex 
2 ex Way Kambas 13/8. 

223. (Plain-) Brown-throated Sunbird Anthreptes malaccensis malacensis 
4 ex Pulau Rambut 10/8 samt 1 �  Way Kambas NP 13/8 och 1 �  Way Kambas River 14/8. 

224. Copper-throated Sunbird Leptocoma calcostetha 
1 �  Way Kambas River 14/8. 
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225. Purple-throated Sunbird Leptocoma brasiliana oenopa 
1 �  Way Kambas River 14/8. 
  Rasen oenopa är endemisk för Sumatra och Nias Islands 

226. Olive-backed Sunbird Cinnyris jugularis ornatus 
1 par Jakarta Airport 11/8 samt 1 �  Way Kambas NP 14/8 och 1 �  Muara Angke 24/8. 

227. Crimson Sunbird Aethopyga siparaja siparaja 
1 �  Way Kambas NP 11/8 och 1 �  Way Kambas River 14/8. 

228. Temminck´s Sunbird Aethopyga temminckii 
7 observationsdagar i Kerinci Sebalat NP. Högsta antal blev 12 ex 21/8. 

229. Spectacled Spiderhunter Arachnothera flavigaster 
2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

230. Crimson-breasted Flowerpecker Prionochilus percussus ignicapilla 
4 ex Way Kambas NP 12/8 samt 1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 22/8. 

231. Orange-bellied Flowerpecker Dicaeum trigonostigma melanostigma 
1 �  Way Kambas NP 12/8 samt 1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8 och 5 ex 22/8. 

232. Fire-breasted (Buff-bellied) Flowerpecker Dicaeum ignipectum beccarii (Orientblomsterpickare) 
1 �  Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8 och 1 �  20/8. 
  Rasen beccarii är endemisk för bergsskogarna på Sumatra. 

233. Scarlet-headed Flowerpecker Dicaeum trochileum trochileum 
1 �  Way Kambas 11/8. 

234. Oriental White-eye Zosterops palpebrosus sumatranus (Indisk glasögonfågel) 
Allmän Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-22/8. 
  Z. p. sumatranus är endemisk för västra Sumatra. 

235. Black-capped White-eye Zosterops atricapilla atricapilla 
1-10 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

236. Mountain White-eye Zosterops montanus difficilis 
10 ex Kerinci Sebalat NP 16/8 och 2 ex 18/8. 
  Rasen difficilis är endemisk för södra Sumatra. 

237. Dark-throated Oriole Oriolus xanthonotus xanthonotus 
1 �  Way Kambas NP 12/8. 

238. Black-naped Oriole Oriolus chinensis maculatus 
10 ex Pulau Rambut 10/8 samt hörd Muara Angke 24/8. 

239. Black-and-crimson Oriole Oriolus cruentus consanguineus 
2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8, 4 ex 20/8 och 10 ex 22/8. 
  O. c. consanguineus är endemisk för Sumatra. 

240. Asian Fairy Bluebird Irena puella crinigera 
2 ex Way Kambas NP 13/8 samt 2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8 och 2 hörda 22/8. 

241. Long-tailed Shrike Lanius schach bentet (Rostgumpad törnskata) 
Relativt vanlig i teodlingarna i Kerinci Valley 16-19/8 med 11 ex 19/8 som högsta notering. 

242. Rufous-winged Philentoma Philentoma pyrhoptera pyrhoptera 
1-3 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

243. Ashy Drongo Dicrurus leucophaeus (Grå drongo) 
5-10 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-22/8. 

244. Bronzed Drongo Dicrurus aeneus malayensis 
1 ex Way Kambas NP 13/8. 

245. Lesser Racket-tailed Drongo Dicrurus remifer remifer 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19/8, 1 ex 20/8 samt ytterligare 1 ex 22/8. 
  Nominatformen remifer är endemisk för Sumatra och Java. 

246. Hair-crested Drongo Dicrurus hottentottus 
2 ex Pulau Rambut 10/8. 

247. Sumatran Drongo Dicrurus sumatranus E 
1 ex + 1 sjungande Kerinci Sebalat NP 18/8 samt 2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8 och 1 ex 
22/8. 

248. Greater Racket-tailed Drongo Dicrurus paradiseus platurus 
2-5 ex Way Kambas NP 11-13/8. 

249. White-breasted Woodswallow Artamus leucorynchus amydrus 
5 ex Pulau Rambut 10/8, 1 ex Way Kambas River 14/8, 2 ex längs vägen till Sungai Penuh samt 1 ex 
Muara Angke 24/8. 
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250. Sumatran Treepie Dendrocitta occipitalis E 
7-12 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 19-22/8. 

251. Slender-billed Crow Corvus enca compilator 
1 ex + 1 hörd Kerinci Sebalat NP 18/8. 

252. Large-billed Crow Corvus macrorhynchos macrorhynchos (Djungelkråka) 
3 ex hörda Kerinci Sebalat NP 16/8. 

253. Hill Myna Gracula religiosa religiosa (Beostare) 
10 ex Way Kambas River 14/8 samt 5-30 ex Kerinci Valley 16-18/8. 

254. Javan Myna Acridotheres javanicus 
20 ex Pulau Rambut 10/8. 
  Arten är endemisk för Java och Bali. 
Common Myna Acridotheres tristis (Brun majna) 
2 ex längs vägen till Sungai Penuh 19/8 samt 1 ex Padang 23/8. Introducerad. 
House Sparrow Passer domesticus (Gråsparv) 
5 ex Jakarta Airport 15/8. Arten förekommer inte i Sydostasien varför detta måste vara introducerade 
fåglar. 

255. Eurasian Tree Sparrow Passer montanus malaccensis (Pilfink) 
9 observationsdagar. Inga bokförda antal under resan men arten sågs i samtliga besökta tätorter. 
  Västra Indonesien är för oss européer artens bortre utpost. 

256. Baya Weaver Ploceus philippinus infortunatus 
10 ex längs vägen till Sungai Penuh 19/8 samt 1 ex längs vägen till Padang 23/8. 

257. Javan Munia Lonchura leucogastroides 
4 ex Jakarta Airport 11/8 samt 2 ex Muara Angke 24/8. 

258. Scaly-breasted Munia Lonchura punctulata fretensis (Fjällig munia) 
40 ex Kerinci Valley 18/8 samt 3 ex längs vägen till Sungai Penuh 19/8. 

259. White-headed Munia Lonchura maja maja 
40 ex Kerinci Valley 18/8. 
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Three-striped Ground Squirrel, Krinci Sebalat, Sumatra.               Foto: Göran Pettersson 

 
Artlista däggdjur – SUMATRA 
 

1. Pale Giant Squirrel Ratufa affinis (Ljusbrun jätteekorre) 
1 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 21/8. 

2. Plantain  Squirrel Callosciurus notatus (Bananekorre) 
1 ex Way Kambas NP 14/8 samt totalt ett 20-tal ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20-22/8. 

3. Prevost´s Squirrel Callosciurus prevostii (Prevosts ekorre) 
1 ex Way Kambas NP 11/8 och 1 ex Way Kambas River 14/8. 

4. Three-striped Ground Squirrel Lariscus insignis (Trestrimmig markekorre) 
1-5 ex Kerinci Sebalat NP 16-18/8. 

5. Low´s squirrel Sundasciurus lowii (Lows ekorre) 
1 ex Kerinci Sebalat NP 16/8, 1 ex 17/8 och 1 ex 18/8. 

6. Masked Palm Civet Paguma larvata (Maskpalmmård) 
1 ex Way Kambas NP 13/8. 

7. Short-tailed Mongoose Herpestes brachyurus (Kortsvansmangust) 
2 ex Way Kambas NP 13/8.  

8. Oriental Small-clawed Otter Amblonyx cinereus (Asiatisk klolös utter) 
1 ex Way Kambas NP 13/8. 

9. Variable Flying Fox Pteropus hypomelanus 
15 ex Puala Rambut 10/8. 

10. Mitred Leaf Monkey (Langur) Presbytis melalophus (Röd bandad bladapa) 
10 ex Kerinci Sebalat NP 17/8 samt hörd 16/8 och 18/8.  

11. Silvered Leaf Monkey (Langur) Trachypithecus cristatus 
1-4 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

12. Sunda Pig-tailed Macaque Macaca nemestrina (Svinmakak) 
2 ex Tapan Road, Kerinci Sebalat NP 20/8 och 3 ex 22/8. 

13. Long-tailed (Crab-eating) Macaque Macaca fascicularis (Krabbmakak) 
5 ex Way Kambas NP 11/8, 10 ex 13/8 och 10 ex 14/8. 

14. Agile Gibbon Hylobates agilis (Unkagibbon) 
4 grupper hörda Way Kambas NP 13/8 och 2 grupper hörda 14/8 samt hörd längs vägen ut ur Kerinci 
Valley 23/8. 
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15. Siamang Hylobates syndactylus (Siamang) 
9 observationsdagar från Way Kambas NP och Kerinci Sebalat NP med (i huvudsak) ropande individer. 
Högsta antal blev 8 ex Kerinci Sebalat NP 17/8.. 

16. Eurasian Wild Boar Sus scrofa (Vildsvin) 
2 ex Way Kambas NP 13/8 och 2 ex 14/8. 

17. Indian Muntjac Muntiacus muntjak (Indisk muntjak) 
1-4 ex Way Kambas NP 11-14/8. 

18. Sambar Cervus unicolor (Sambarhjort) 
1-5 ex Way Kambas NP 12-14/8. 

19. Asian Elephant Elaphas maximus sumatrensis (”Sydostasiatisk elefant”) 
3 ex Way Kambas NP 11/8. 
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ARTLISTA FÅGLAR – JAVA  
E = endemisk för Java 
 

1. (Oriental) Darter  Anhinga melanogaster (Ormhalsfågel) 
10 ex Muara Angke 24/8. 

2. Grey Heron Ardea cinerea jouyi (Gråhäger) 
2 ex Muara Angke 24/8 samt 1 ex Pamanukan 30/8. 

3. Purple heron Ardea purpurea manilensis (Purpurhäger) 
5 ex Muara Angke 24/8 samt 3 ex Pamanukan 30/8. 

4. Great Egret Ardea alba modesta (Ägretthäger) 
Många hundra fåglar på kvällssträck vid Pamanukan 30/8. 

5. Intermediate Egret Mesophoyx intermedia intermedia (Mellanhäger) 
Många hundra fåglar på kvällssträck vid Pamanukan 30/8. 

6. Little Egret Egretta garzetta nigripes (Silkeshäger) 
Många hundra fåglar påkvällssträck vid Pamanukan 30/8.  

7. Javan Pond Heron Ardeola speciosa speciosa 
Flera 1.000 fåglar på kvällssträck vid risodlingarna utanför Pamanukan 30/8.  

8. Cattle Egret Bubulcus ibis coromandus (Kohäger) 
Vanlig längs med vägen till Pamanukan och många hundra fåglar på kvällssträck vid Pamanukan 
30/8. 

9. Striated Heron Butorides striata javanica (Mangrovehäger) 
2 ex Muara Angke 24/8 samt 2 ex Pamanukan 30/8. 

10. Black-crowned Night Heron Nycticorax nycticorax  nycticorax (Natthäger) 
31 ex Bogor Botanical Garden 27/8.  

11. Yellow Bittern Ixobrychus sinensis (Kinesisk dvärgrördrom) 
1 ex Pamanukan 30/8. 

12. Cinnamon Bittern Ixobrychus cinnamomeus (Kanelrördrom) 
1 ex längs vägen till och 3 ex vid Pamanukan 30/8. 

13. Crested Serpent Eagle Spilornis cheela bido (Orienthjälmörn) 
2 ex Halimun NP 26/8 samt 1 ropande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 1 ex där 29/8. 

14. Rasen Bido är endemisk för Java och Bali. 
Black Eagle Ictinaetus malayensis malayensis (Svartörn) 

15. 1 ex längs vägen, efter Cibodas, 30/8. 
Javan Hawk Eagle Nisaetus bartelsi E 

16. 1 ad Halimun NP 26/8 samt 1 ad Gunung Gede – Pangrango NP 28/8. 
Spotted Kestrel Falco moluccensis microbalius 
2 par Gunung Gede – Pangrango NP 28/8, 1 hörd 29/8 samt 1 ex Cibodas golfbana 30/8. 

17. Chestnut-bellied Partridge Arborophila javanica E 
3 ropande Halimun NP 26/8 samt 1 ropande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 3 ex + 2 ropande 
29/8. 

18. Red Junglefowl Gallus gallus bankiva 
1 �  med 2 pull Gunung Gede – Pangrango NP 29/8. 
  Rasen bankiva är endemisk för södra Sumatra, Java och Bali. 

19. White-breasted Waterhen Amaurornis phoenicurus phoenicurus (Vattenhöna) 
8 ex Muara Angke 24/8. 

20. Purple Swamphen Porphyrio porphyrio indicus (Purpurhöna) 
2 ex Muara Angke 24/8. 

21. White-headed Stilt Himantopus leucocephalus 
1 ex Pamanukan 30/8 

22. Common Sandpiper Actitis hypoleucos (Drillsnäppa) 
1 ex Sukra 31/8. 

23. Island Collared Dove Streptopelia bitorquata bitorquata 
70 ex Pamunakan 30/8 och 3 ex N om Sukra 31/8. 

24. Spotted Dove Streptopelia chinensis tigrina (Pärlhalsduva) 
6 observationsdagar. Noterad med enstaka ex på samtliga besökta lokaler. 

25. Ruddy Cuckoo Dove Macropygia emiliana emiliana 
1 ex Halimun NP 27/8. 

26. Black-naped Fruit-Dove Ptilinopus melanospilus melanauchen 
3 Curug Gendang 25/8 samt 1 ropande Halimun NP 26/8 och 1 ex + 4 ropande 27/8. 
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27. Grey-cheeked Pigeon Treron griseicauda griseicauda 
15 ex Bogor Botanical Garden 27/8. 
  Rasen griseicauda är endemisk för Java och Bali. 

28. Dark-backed Imperial Pigeon Ducula lacernulata lacernulata 
1 ex + 2 ropande Halimun NP 26/8. 
  D. l. lacernulata är endemisk för bergsskogarna på västra och central Java. 

29. Pied Imperial Pigeon Ducula bicolor bicolor 
20 ex Puala Rambut 10/8. 

30. Yellow-throated Hanging Parrot Loriculus pusillus 
3 ex Cibodas Botanical Garden 28/8 samt 7 ex Bogor Botanical Garden 30/8. 

31. Sunda Cuckoo Cuculus lepidus 
3 ropande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 1 ropande 28/8. 

32. Banded Bay Cuckoo Cacomantis sonneratii musicus 
1 ex Muara Angke och 2 ropande Curug Gendang 24/8 samt 2 ropande Halimun NP 25/8 och 2 ro-
pande 26/8. 
  C. s. musicus är endemisk för Java. 

33. Plaintive Cuckoo Cacomantis merulinus lanceolatus 
2 ropande Muara Angke 24/8, 2 ropande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 samt 4 ex Cibodas Bo-
tanical Garden och hörd i Pamanukan 30/8. 

34. Brush (Rusty-breasted) Cuckoo Cacomantis variolosus sepulcralis 
4 ropande ropande Halimun NP 27/8. 

35. Chestnut-breasted Malkoha Phaenicophaeus curvirostris curvirostris 
3 ex Halimun NP 26/8 och 2 ex 27/8. 
På västra och centrala Java förekommer nominatrasen curvirostris som är endemisk där. 

36. Javan Frogmouth Batrachostomus javensis javensis 
1 ex + 1 ropande Curug Gendang24/8. 
  B. j. javensis är endemisk för låglandet i västra och centrala Java 

37. Large-tailed Nightjar Caprimulgus macrourus macrurus 
3 spelande Curug Gendang 24/8. 
  C. m. macrourus är endemisk för Java och Bali. 

38. Savanna Nightjar Caprimulgus affinis affinis 
5 ex Pamanukan 30/8 och 1 spelande 31/8. 

39. Glossy Swiftlet Collocalia esculenta 
Allmän på Java 24-31/8. 

40. Edible-nest /Cave Swiftlet Aerodramus fuciphagus/Collocalia linchi 
10 ex Curug Gendang 24/8. 

41. Grey-rumped Treeswift Hemiprocne longipennis longipennis 
1 ex längs vägen till Halimun NP 25/8 och 1 ex längs vägen från Halimun NP 27/8 samt 1 ex Sukra 
31/8. 

42. Javan (Blue-tailed) Trogon Harpactes reinwardtii E 
1 ex Halimun NP 26/8. 

43. Orange-breasted Trogon Harpactes oreskios oreskios 
1 ropande Halimun NP 26/8. 
Nominatrasen oreskios är endemisk för Java. 

44. Blue-eared Kingfisher Alcedo meninting meninting 
1 ex Bogor Botanical Garden 27/8. 

45. Small Blue Kingfisher Alcedo coerulescens 
2 ex N om Pamanukan 30/8. 

46. Banded Kingfisher Lacedo pulchella pulchella 
2 ropande Halimun NP 26/8. 

47. Javan Kingfisher Halcyon cyanoventris 
1 ex Cibodas golfbana 29/8 och (förmodligen) samma fågel 30/8 samt 2 ex Teluga Warna 30/8. 

48. Collared Kingfisher Todiramphus chloris palmeri 
Enstaka ex dagligen på Java 24-31/8. 

49. Sacred Kingfisher Todiramphus sanctus 
1 ex Muara Angke 24/8. 

50. Blue-tailed Bee-eater Merops philippinus 
3 ex Muara Angke 24/8 samt 1 ex Pamanukan 30/8. 
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51. Wreathed Hornbill Aceros undulatus 
3 ex Halimun NP 26/8. 

52. Brown-throated Barbet Megalaima corvine E 
8 ex Halimun NP 26/8 och 3 ropande 27/8 samt 4 ropande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 3 
ropande 29/8.  

53. Black-banded (Javan) Barbet Megalaima javensis 
3 ropande Curug Gendang 24/8 och 2 ropande 25/8. 

54. Flame-fronted (Orange-fronted) Barbet Megalaima armillaris armillaris 
4 ex Halimun NP 26/8 och 1 ex 27/8 samt 8 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 8 ropande 
29/8. 
  Rasen armillaris är endemisk för Java. 

55. Blue-eared Barbet Megalaima australis australis 
2 ropande Curug Gendang 25/8. 
  Rasen australis är endemisk för Java och Bali. 

56. Coppersmith Barbet Megalaima haemacephala rosea 
4 ex + 2 ropande Bogor Botanical Garden 27/8. 
  Rasen rosea är endemisk för Java och Bali. 

57. Brown-capped (Sunda) Woodpecker Dendrocopos moluccensis moluccensis 
7 ex Muara Angke och 3 ex Curug Gendang 24/8 samt 3 ex Curug Gendang 25/8.   

58. Fulvous-breasted Woodpecker Dendrocopos macei analis 
3 ex Muara Angke 24/8, 1 ex Curug Gendang 25/8 samt 1 �  Bogor Botanical Garden 27/8. 
  Rasen analis är endemisk för södra Sumatra, Java och Bali. 

59. Rufous Woodpecker Celeus brachyurus brachyurus 
2 ex Halimun NP 26/8. 
  C. b. brachyurus är endemisk för Java. 

60. Checker-throated Woodpecker Picus mentalis mentalis 
1 ex Halimun NP 26/8. 
  Rasen mentalis är endemisk för de städsegröna skogarna på västra Java. 

61. Common Flameback Dinopium javanense javanense 
3 ex Curug Gendang 24/8 samt 1 ropande Halimun NP 26/8. 

62. Banded Broadbill Eurylaimus javanicus javanicus 
2 ex Curug Gendang 24/8 och 1 ropande 25/8 samt 1 ropande Halimun NP 26/8 och 1 ropande Gun-
ung Gede – Pangrango NP 28/8. 
  Rasen javanicus är endemisk för Java. 

63. Banded Pitta Pitta guajana guajana 
5 ropande Curug Gendang 24/8 och 3 ropande 25/8 (några av fåglarna sågs bra). 
  Nominatrasen guajana är endemisk för Java och Bali. 

64. Barn Swallow Hirundo rustica (Ladusvala) 
1 ex Sukra 31/8.  

65. Pacific Swallow Hirundo tahitica javanica (Kustsvala) 
5 observationsdagar på Java. Högsta antal blev 15 ex Pamanukan 30/8 och 10 ex Bogor Botanical 
Garden 27/8. 

66. Grey Wagtail Motacilla cinerea cinerea (Forsärla) 
1 ex Cibodas 30/8. 

67. Pied Triller Lalage nigra nigra 
1 �  Muara Angke 24/8. 

68. Small Minivet Pericrocotus cinnamomeus saturatus 
2 ex Muara Angke samt 4 ex Curug Gendang 24/8. 
  P. c. saturatus är endemisk för Java och Bali. 

69. Sunda Minivet Pericrocotus miniatus 
100 ex (51 i en flock) Halimun NP 26/8 samt 20 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8. 

70. Black-winged Flycatcher-Shrike Hemipus hirundinaceus 
1 ex Curug Gendang 24/8 samt 1 ex Halimun NP 26/8 och 3 ex 27/8. 

71. Sooty-headed Bulbul Pycnonotus aurigaster aurigaster 
Noterad med tvåsiffriga antal i samtliga besökta områden utom i Gunung Gede – Pangrango NP och 
Pamanukan. 
  Rasen aurigaster är endemisk för Java och Bali. 

72. Orange-spotted Bulbul Pycnonotus bimaculatus barat 
4 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 samt 2 ex Cibodas golfbana 29/8. 
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73. Yellow-vented Bulbul Pycnonotus goiavier analis 
3 ex Muara Angke 24/8. 
  Rasen analis är endemisk för Java och Bali. 

74. Blue-winged Leafbird Chloropsis cochinchinensis cochinchinensis 
20 ex Halimun NP 26/8 och 5 ex 27/8. 
  C. c. cochinchinensis är endemisk för Java. 

75. Common Iora Aegithina tiphia scapularis 
4 ex Muara Angke och 1 ex Curug Gendang 24/8 samt 4 ex Curug Gendang 25/8. 
  Rasen scapularis är endemisk för Java och Bali. 

76. Javan Whistling Thrush Myophonus glaucinus 
1 ex + 1 hörd Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 4 ex 29/8. 

77. Lesser Shortwing Brachypteryx leucophrys leucophrys 
Enstaka ex dagligen i Halimun NP och Gunung Gede – Pangrango NP 26-30/8. 
  Samtliga observationer avser sjungande fåglar. 

78. White-browed Shortwing Brachypteryx montana montana (Blå kortvinge) 
1 ex + 2 sjungande Gunung Gede – Pangrango NP 29/8. 
  På Java finner man den endemiska nominatformen montana. 

79. Hill Prinia Prinia superciliaris 
Arten måste betecknas som allmän i teodlingarna vid Halimun NP25-27/8. 
  Prinia superciliaris är nyligen splittad från Prinia atrogularis. Cornell Lab anger inte arten från 
Java. Kanske en miss i checklistan? 

80. Bar-winged Prinia Prinia familiaris prinia 
5 observationsdagar på Java. Största antal blev 10 ex Muara Angke 24/8. 

81. Plain Prinia Prinia inornata blythi 
1 ex Sukra 31/8. 
  Rasen blythi är endemisk för Java 

82. Javan Tesia Tesia superciliaris E 
3 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 6 ex 29/8. 

83. Sunda Bush Warbler Cettia vulcania vulcania 
1 sjungande Teluga Warna 30/8. 

84. Oriental Reed Warbler Acrocephalus orientalis (Kinesisk trastsångare) 
3 ex Muara Angke 24/8. 

85. Clamorous Reed Warbler Acrocephalus stentoreus siebersi (Papyrussångare) 
1 ex Muara Angke 24/8. 
  Rasen siebersi är endemisk för västra Java. 

86. Mountain Tailorbird Phyllergates cucullatus cucullatus 
5 ex Gunung Gede – Pangrango NP 29/8 samt 2 sjungande Cibodas Botanical Garden 30/8. 

87. Common Tailorbird Orthotomus sutorius edela 
5 ex Curug Gendang 25/8. 
  O. s. edela är endemisk för Java. 

88. Ashy Tailorbird Orthotomus ruficeps ruficeps 
3 ex Muara Angke 24/8.  
  Nominatformen ruficeps är endemisk för Java. 

89. Olive-backed Tailorbird Orthotomus sepium sepium 
1 ex Bogor Botanical Garden 27/8 samt 1 sjungande Cibodas golfbana 29/8.  

90. Mountain Warbler Phylloscopus trivirgatus trivirgatus 
3-8 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-29/8. 

91. Sunda Warbler Seicercus grammiceps grammiceps 
6-10 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-29/8. 
  S. g. grammiceps är endemisk för Java och Bali. 

92. Snowy-browed Flycatcher Ficedula hyperythra vulcani (Vitbrynad flugsnappare) 
1 �  Gunung Gede – Pangrango NP 29/8. 

93. Little Pied Flycatcher Ficedula westermanni hasselti (Nunneflugsnappare) 
8 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 1 ex 29/8. 

94. Indigo Flycatcher Eumyias indigo indigo 
1-3 ex Halimun NP 26-27/8 samt 1-2 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-29/8. 
  Rasen indigo är endemisk för Java. 

95. Pale Blue Flycatcher Cyornis unicolor harteri 
1 par Halimun NP 26/8. 
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96. Grey-headed Canary Flycatcher Culicicapa ceylonensis ceylonensis (Gråhuvad solflugsnappare) 
3-5 ex Halimun NP 26-27/8 samt 3-4 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-29/8. 

97. Sunda Robin Cinclidium diana diana 
2 ��  + 2 sjungande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 samt 4 ex 29/8. 
  Rasen diana är endemisk för Java. 

98. Sunda (Lesser) Forktail Enicurus velatus velatus 
1 ex Halimun NP 26/8. 
  Nominatformen velatus är endemisk för Java. 

99. White-crowned Forktail Enicurus leschenaulti leschenaulti (Vitkronad klyvstjärt) 
3 ex Halimun NP 26/8 och 1 hörd Gunung Gede – Pangrango NP 28/8. 
  Nominatformen leschenaulti är endemisk för Java och Bali. 

100. Javan Cochoa Cochoa azurea E 
1 sjungande Gunung Gede – Pangrango NP 28/8. 

101. Rufous-tailed Fantail Rhipidura phoenicura E 
5 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 5 ex 29/8. 

102. Pied Fantail Rhipidura javanica javanica 
6 ex Muara Angke 24/8. 
  Rasen  javanica är endemisk för Java och Bali. 

103. Rufous-fronted Laughingthrush Garrulax rufifrons rufifrons E 
2 grupper hörda Halimun NP 26/8 och ytterligare 2 grupper hörds 27/8 samt 1 grupp hörd Gunung 
Gede – Pangrango NP 29/8. 

104. Horsfield´s Babbler Malacocincla sepiaria sepiaria 
3-6 ex Halimun NP 25-27/8 samt 2-3 sjungande  Gunung Gede – Pangrango NP 28-29/8. 
  Rasen sepiaria är endemisk för Java och Bali. 

105. Black-capped Babbler Pellorneum capistratum capistratum 
2 ex Curug Gendang 24/8 och 2 ex 25/8 samt 1 ex Halimun NP 26/8. 
  Nominatformen capistratum är endemisk för Java 

106. Chestnut-backed Scimitar Babbler Pomatorhinus montanus montanus 
1 ex Gunung Gede – Pangrango NP 29/8. 
  P. m. montanus är endemisk för västra och centrala Java 

107. Eye-browed Wren Babbler Napothera epilepidota epilepidota 
2 ex + 2 sjungande Gunung Gede – Pangrango NP 29/8. 
  Rasen epilepidota är endemisk för högländerna i västra och centrala Java. 

108. Pygmy Wren Babbler Pnoepyga pusilla rufa (Mindre smygtimalia) 
Observerad dagligen i Halimun NP och Gunung Gede – Pangrango NP 26-30/8. Högsta antal blev 6 
ex Halimun NP 26/8. 
  Rasen rufa är endemisk för Javas bergsområden. 

109. White-bibbed (Tree-) Babbler Stachyris thoracica thoracica 
2-4 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-29/8. 
  Rasen thoracica är endemisk för södra Sumatra samt västra och central Java. 

110. Crescent-chested (Tree-) Babbler Stachyris melanothorax melanothorax 
2 ex Curug Gendang 25/8, 2 ex Halimun NP 26/8 och 2 sjungande 27/8 samt 5 ex Gunung Gede – 
Pangrango NP 28/8 och 5 ex 29/8. 
  Rasen melanothorax är endemisk för två bergsområden på västra Java. 

111. Grey-cheeked Tit-Babbler Macronous flavicollis javanicus 
2 ex + 1 sjungande Curug Gendang 25/8. 

112. Pied (White-browed) Shrike-Babbler Pteruthius flaviscapis E 
6 ex Halimun NP 26/8 och 4 sjungande 27/8 samt 2 sjungande Gunung Gede – Pangrango NP 28/ och 
4 ex 29/8. 
  Pied Shrike-Babbler är en av de fyra arter som nyligen splittats ut från White-browed Shrike-
Babbler. 

113. Clicking (Chestnut-fronted) Shrike-Babbler  Pteruthius aenobarbus E 
5 ex Halimun NP 26/8 samt 4 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 2 ex 29/8. 
Chestnut-fronted Shrike-Babbler har nu delats upp i två arter, Clicking och Trilling Shrike-Babbler. 

114. Javan Fulvetta Alcippe pyrrhoptera E 
8 ex Halimun NP 26/8 samt 40 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 30 ex 29/8. 

115. Spotted Crocias Crocias albonotatus E 
1 ex Halimun NP 26/8. 
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116. Pygmy Tit Psaltria exilis E 
7 ex Gunung Gede – Pangrango NP 30/8. 

117. Golden-bellied Gerygone Gerygone sulphurea sulphurea 
10 ex Muara Angke 24/8 samt 1 sjungande Sukra 31/8. 

118. Great Tit Parus major cinereus (Talgoxe) 
2 ex Muara Angke 24/8 samt 1-2 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-30/8.  

119. Velvet-fronted Nuthatch Sitta frontalis velata 
2 ex Muara Angke samt 4 ex Curug Gendang 24/8. 
  Rasen velata är endemisk för Java. 

120. Blue Nuthatch Sitta azurea nigriventer 
10 ex Halimun NP 26/8 samt 4 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 4 ex 29/8. 
  Rasen nigriventer är endemisk för västra Java. 

121. Ruby-cheeked Sunbird Chalcoparia singalensis phoenicotis 
2 ex Curug Gendang 24/8 och ytterligare 2 ex 25/8. 
  Rasen phoenicotis är endemisk för Java. 

122. Olive-backed Sunbird Cinnyris jugularis ornatus 
1 �  Muara Angke samt 1 �  Curug Gendang 24/8. 

123. White-flanked Sunbird Aethopyga eximia E 
5 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 1 �  29/8. 

124. Scarlet (Javan) Sunbird Aethopyga mystacilis E 
4 ex Curug Gendang 25/8 samt 2 ��  Halimun NP 26/8 och 1 �  27/8. 

125. Long-billed Spiderhunter Arachnothera robusta armata 
2 ex Halimun NP 26/8. 
  Rasen armata är endemisk för Java. 

126. Yellow-eared Spiderhunter Arachnothera chrysogenys chrysogenys 
1 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8. 

127. Crimson-breasted Flowerpecker Prionochilus percussus percussus 
1 �  Halimun NP 26/8. 
  P. p. percussus är endemisk för Java. 

128. Orange-bellied Flowerpecker Dicaeum trigonostigma flaviclunis 
2 ��  + 1 �  Curug Gendang 25/8 samt 1 �  Halimun NP 26/8. 
  Rasen flaviclunis är endemisk för Krakatoa, Java och Bali. 

129. Blood-breasted Flowerpecker Dicaeum sanguinolentum sanguinolentum 
1 ex Gunung Gede – Pangrango NP och 4 ex Cibodas Botanical Garden 28/9 samt 2 ��  Cibodas 
golfbana 30/8. 
  Rasen sanguinolentum är endemisk för Java och Bali. 

130. Scarlet-headed Flowerpecker Dicaeum trochileum trochileum 
2 ��  + 1 �  Curug Gendang 24/8, 1 �  Halimun NP 26/8 samt 1 �  Bogor Botanical Garden 27/8. 

131. Oriental White-eye Zosterops palpebrosus buxtoni (Indisk glasögonfågel) 
2 ex Curug Gendang 25/8, 20 ex Halimun NP 26/8 samt 5-20 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28-
30/8. 
  Rasen buxtoni är endemisk för östra Sumatra och västra Java. 

132. Javan Grey-throated White-eye Lophozosterops javanicus frontalis 
3 ex Halimun NP 26/8 samt 10 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 3 sjungande 29/8. 
  Rasen frontalis finns enbart i bergen av västra Java. 

133. Black-naped Oriole Oriolus chinensis maculatus 
Hörd Muara Angke 24/8 samt 3 hörda Bogor Botanical Garden 27/8. 

134. Long-tailed Shrike Lanius schach bentet (Rostgumpad törnskata) 
2 ex Halimun NP 25/8 samt 3 ex Cibodas 30/8 och 1 ex Sukra 31/8. 

135. Ashy Drongo Dicrurus leucophaeus leucophaeus (Grå drongo) 
1 ex Halimun NP 26/8 och 3 ex 27/8. 

136. Lesser Racket-tailed Drongo Dicrurus remifer remifer 
10 ex Halimun NP 26/8 samt 2 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 och 1 ex 29/8. 
  Nominatformen remifer är endemisk för Sumatra och Java. 

137. White-breasted Woodswallow Artamus leucorynchus amydrus 
1 ex Muara Angke 24/8, 3 ex Halimun NP 26/8 samt 3 ex Pamanukan 30/8. 

138. Short-tailed Magpie Cissa thalassina thalassina 
1 ex + 1 hörd Gunung Gede – Pangrango NP 28/8. 
  Rasen thalassina är endemisk för Java. 
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139. Eurasian Tree Sparrow Passer montanus malaccensis (Pilfink) 
7 observationsdagar. Inga bokförda antal under resan men arten sågs i samtliga besökta tätorter. 
  Västra Indonesien är för oss européer artens bortre utpost. 

140. Javan Munia Lonchura leucogastroides 
2 ex Muara Angke 24/8 och 3 ex Pamanukan 31/8. 

141. Scaly-breasted Munia Lonchura punctulata nisoria (Fjällig munia) 
10 ex längs vägen till Carita 24/8, 12 ex Halimun NP 27/8 samt 3 ex Pamanukan 30/8. 

142. White-capped Munia Lonchura ferruginosa 
8 ex Sukra 31/8. 

 
 
Artlista  däggdjur – JAVA 
 

1. Plantain  Squirrel Callosciurus notatus (Bananekorre) 
Noterad Curug Gendang 24/8 och 1 ex 25/8, 3 ex Halimun NP 26/8 samt 3 ex Gunung Gede – Pang-
rango NP 28/8. 

2. Javan Langur Trachypithecus auratus 
3 ex Curug Gendang 24/8, 7 ex Halimun NP 26/8, 7 ex Gunung Gede – Pangrango NP 28/8 samt 1 ex 
Cibodas 30/8. 

3. Long-tailed (Crab-eating) Macaque Macaca fascicularis (Krabbmakak) 
20 ex Muara Angke 24/8. 

4. Silvery (Javan) Gibbon Hylobates moloch (Silverfärgad gibbon) 
2 grupper hörda Halimun NP 26/8 och 1 grupp hörd 27/8 samt hörd Gunung Gede – Pangrango NP 
28/8. 

 
 

Dessutom 
 

1. Water Monitor Lizard  Varanus salvator 
1 ex Bogor Botanical Garden 27/8. 

 


